

La Opinión

ORGANO OFICIAL DE LA AGRUPACION POPULAR Dr. EDUARDO BLANCO ACEVEDO

Año I

Director: Doctor Andrés C. Pacheco
Redactor responsable Sr. Alberto Secco Ellauri

Montevideo, Sábado 3 de Julio de 1937
Administración y Redacción: Buenos Aires 691

Secretario de Redacción:
Sr. Juan A. Magariños Pittaluga

Núm. 5

Posición de la mujer en el actual momento político

Las naciones, no son formaciones arbitrarias, sino que nacen y se desarrollan de acuerdo con los hechos y las necesidades de la especie. La vida de una nación, sus progresos, sus retrocesos, su civilización, sus desastres, repercuten en el individuo mismo, sin distingo de sexos, sin distingo de edades. El grado de civilización nacional, el acierto de un gobierno, están dados por el estudio del funcionamiento del complejo de la vida civil de los ciudadanos, de la distribución equitativa de las fuerzas y el bienestar, y del desarrollo de las ideas, pensamientos y facultades que derivan.

Por eso es que solo con profunda melancolía puede oírse de labios de mujeres civilizadas del presente, estas o parecidas expresiones. A mí, no me interesan por ahora la política. Me da lo mismo, cualquier gobierno.

Cualquier gobierno! A estas personas les da lo mismo el progreso de su patria, su cimentación democrática, los equilibrios presupuestales, la difusión de la instrucción, la igualdad de todos los ciudadanos, el respeto por la opinión pública, por el trabajo, el intelecto, la moral, el progreso económico, la libertad, la distribución equitativa de los bienes que un gobierno de privilegios, de monopolización de poderes políticos, de despoticismos, de aventuras de fuerzas, de demagogías, de quietismos prácticos, de retrocesos evolutivos, inactividades, desórdenes o pasiones.

No podría, la mujer, en modo alguno permanecer indiferente en este momento en que en nuestro país se alcanza una conquista que no logró imponerse ni en trascendentales movimientos democráticos de la historia.

Se nos otorgan los derechos ciudadanos y estamos obligadas a usufructuarlos, realizando al mismo tiempo nuestros ideales si es que los tenemos, adaptándolos a nuestro nuevo modo de acción.

La difusión de la instrucción, nos da a la mujer un mínimo indispensable de conocimientos, ha colocado a la mujer en idénticas condiciones que el hombre para opinar, reflexionar y juzgar los acontecimientos de la patria.

Están hoy confundidos los deberes y derechos de la mujer con los deberes y derechos del estado. Tenemos ahí, falanges de obreras, sintiendo en carne propia los problemas financieros y sociológicos de los establecimientos fabriles. Hay miles de em-

Conceptuoso discurso de la doctora Aida Lagrave de Pérez Sánchez

pleadas, universitarias, maestras, que con el fruto de su trabajo, animadas por una inquebrantable virtud sostienen con su exclusivo esfuerzo a veces, pruebas numerosas.

Jamás esas mujeres serán las que digan: Cualquier gobierno me da lo mismo.

Porque en ellas ha nacido ya el sentido de su responsabilidad social.

Porque jamás las mujeres que tengan el cerebro y el corazón bien puestos han de admitir que el estado, que es en suma una gran familia pueda estar dirigido de cualquier manera.

No dejarían salir de sus labios semejante absurdo, sus propios ideales, sus nobles derechos y los derechos de sus hijos.

Quien tiene un derecho y no lo ejerce, es un suicida de la acción. Nada hay más antidemocrático y pernicioso para el progreso evolutivo de los pueblos, que el desinterés de los ciudadanos por los asuntos del estado.

Quien tenga claro el sentimiento de responsabilidad y mire los hechos con una elevada moral democrática no puede cruzarse de brazos en el momento de desarrollar acción inquebrantable en la defensa de los intereses patrimoniales de la sociedad y el estado. Si el presente nos muestra un panorama luminoso y de progreso en nuestra patria, solo se debe a la obra de un estadista, el doctor Gabriel Terra, que animado por un cerebro luminoso y sereno y un hondo sentido de Humanidad, obtuvo con sus colaboradores, conquistas útiles y fecundas.

Más el Dr. Terra, que no se ha limitado a hacer obra histórica de presente, sino que prepara la prolongación de su obra en una fructífera e intensa acción de porvenir, necesita para el mejor concierto de los hechos futuros, la acción de un discípulo de Terra, que sea capaz de concebir, comprender y perpetuar su obra, manteniendo la paz ciudadana y la cohesión de las fuerzas nacionales.

El engrandecimiento económico y social de nuestro suelo que tiene su basamento granítico en la libertad y el trabajo de los

hombres, ha llevado a todas las clases sociales, obreros, agrícolas industriales, comerciales, un nuevo sentido de fuerza y de vigor. Ese es el motivo por el que el Doctor Blanco Acevedo gober-

languido y enfermizo, siderado por el trauma moral sufrido en su paso por el rudo camino del sacrificio, sino que por el contrario, animado por un paradojal bátillo de vida, se empeñó en una formidable gestión de Salud Pública que llevó a conquistar un verdadero progreso científico, social y sanitario.

Con su intocable honestidad, purificó todos los resortes financieros de la máquina de S. P., y mostrando indiscutibles dotes de financista, no sólo consiguió detener el derrumbe de su institución que parecía inevitable, sino que apuntaló su obra con tan certero sentido práctico, que lo gró efectuar acción constitutiva en todos los departamentos.

Así se yergue hoy el monumental hospital de Clínicas, del que supo vencer la anquilosis que trataba aparejadas en su misma grandeza y para cuya ejecución parecían no existir suficientes energías vitales.

En esa forma aseguró techo y camas para innumerables necesitados al mismo tiempo que se empeñaba por llevar a la práctica el proyecto de vivienda higiénica que presentara hace ya varios años, seguro de que las casillas de lata de nuestros alrededores y los miserables ranchos que pueblan nuestra fértil campaña, son por sus condiciones deplorables de higiene, fuente inagotable de enfermedades transmisibles.

Pero el Doctor Blanco, no se detuvo en conquistas económicas y en construcciones materiales.

Sabe el Dr. Blanco que nada valen para los pueblos las grandes conquistas económicas si no van apoyadas en positivas conquistas sociales. Que de nada valdrían las riquezas de un país, si sus hombres hubieran perdido como dan la miseria y el hambre, la fe y el placer de disfrutarlas.

Con un hondo sentido de humanidad y justicia siguiendo las directrices de Marzo, socorrió a los humildes facilitando la asistencia del pobre e instituyó en los servicios de S. P. el sentido y la conciencia de solidaridad social.

Reclamó la contribución de

todos sus colaboradores y al mismo tiempo que les imponía de sus inquietudes, de su dinamismo les instaba a servir de control en su obra tan pura que no ha podido ser tocada ni por la calumnia de sus detractores.

La acción en S. P. llegó a significar la conquista de fases fecundas y vitales de nuestra época, en tal forma, que el excelentísimo Presidente Dr. Terra en su magnífico discurso pronunciado el día de la colocación de la piedra fundamental de las obras del Río Negro, recordó a sus conciudadanos la obra del Dr. Blanco Acevedo, detallamos su gestión, y mostramos cuanto pudo realizar este colaborador suyo, compenetrado como él del deseo de realizar engrandecimiento histórico de nuestro país.

Mujeres del Uruguay: nuestro equilibrio social exige que constituyamos fuertes hace humanos en la defensa de la estabilidad y solidez de nuestro país.

Iniciamos nuestra acción ciudadana con el privilegio de tener a nuestro alcance, un candidato garantía de la conservación de las más nobles conquistas democráticas.

Su elevación de pensamiento, su potencia cerebral, su indiscutible moral ciudadana exigen que realicemos una sana conjunción de voluntades y de esfuerzos para lograr el éxito de un candidato destinado a conservar la reciproca inteligencia de los hombres, la más sana democracia política.

Nuestra propaganda estará sólamente orientada a llevar a la conciencia pública los hechos de la vida de este ilustre ciudadano.

Del juicio sereno y equilibrado de las cosas, saldrá su justo triunfo.

Madres del Uruguay: Pensad que Blanco Acevedo es el candidato que ofrece el máximo de garantías en el orden y la estabilidad del estado que es el orden y la estabilidad del hogar.

Por nuestros hijos, por el mejoramiento de las condiciones de vida de todas las madres, luchemos por la igualdad en el nacimiento y la igualdad en la vida postulados de la obra social del Dr. Blanco Acevedo.

Hemos de darle sin duda la mayoría del electorado de nuestro país, pues los uruguayos hemos recibido de nuestros antepasados el respeto por los homenuestro suelo y el amor por nuestra colectividad.



Del Comité Dr. Blanco Acevedo Por los Ideales del Pueblo

Montevideo, Junio 25 de 1937. — Señor Presidente de la Agrupación Popular Dr. Eduardo Blanco Acevedo". Dr. Andrés C. Pacheco.

Distinguido conciudadano:

Apenas acallados los ecos vibrantes de los oradores y del pueblo que los rodeó en la hermosa fiesta cívica celebrada ayer en esta casa, —sentimos, como primer impulso de nuestro espíritu satisfecho,— la necesidad de hacer llegar a esa AGRUPACION POPULAR la exteriorización de la firme solidaridad que nos une, de la cual Vds. nos han brindado otra prueba indudable —con el más amplio concurso prestado con motivo del acto a que he recho referencia— y que por esta nota el Comité Blanco Acevedo "Por los Ideales del Pueblo", se compleje en agradecer con la mayor sinceridad.

Yo no sé si esas continuas demostraciones de la unidad de acción, de espíritu y de pensamiento, —cuyo testimonio inequívoco surge espontáneo y reiterado, en las filas ciudadanas que sostienen la candidatura del Dr. Eduardo Blanco Acevedo, será una virtud intrínseca de los propios valores de la causa que los concita y de la elevada bandera que agitamos; pero sí, puedo afirmar, que una corriente ciudadana marchando por caudales tan limpios de conciencia, y con ese empuje de solidaridad hermana y noble,— si no llega al mar de sus grandes destinos, deja en cambio, siempre, la fecundidad de su riego generoso.

Lo saluda cordialmente:

Carlos Ma. Perichón, Presidente; Dr. Carlos A. Estapé, Secretario General; Ernesto Zaffaroni Becker, Secretario.

Junio 23 de 1937

De la Agrupación Popular Doctor Eduardo Blanco Acevedo

Señor Presidente del Comité Blanco Acevedo "Por los Ideales del Pueblo", Don Carlos M. Perichón.

Estimado compatriota: Me es grato acusar recibo a su muy atenta nota de fecha 20 del corriente.

El Comité Ejecutivo que tengo el honor de presidir, recibió con gran beneplácito, los cordiales términos de confraternidad que deferentemente nos envia:

También se señaló en el seno del Comité Ejecutivo, el éxito alcanzado por la magnífica ceremonia que acaba de realizar el prestigioso Comité Blanco Acevedo "Por los Ideales del Pueblo", dirigido por usted con todo acierto.

Su disertación y la forma brillante en que los oradores que le siguieron en el uso de la palabra, sirvieron para poner de relieve las virtudes ciudadanas que coronan a nuestro candidato, e hicieron estremecer de emoción a todos los concurrentes, porque supieron llegar con palabras sentidas, a la mente y al corazón, elevando el espíritu a planos superiores, donde se aprecia en forma inequívoca los verdaderos valores humanos.

Cuando se busca la justicia, el derecho, el bien; cuando se defiende causas nobles con sentimiento patriótico y cuando se conocen a fondo las condiciones del hombre en torno de quién nos agrupamos, no puede haber otra cosa, como lo significa categóricamente en su cordial saludo, que una firme solidaridad entre todos los soldados de esta cruzada cívica.

Mucho agradezco en mi nombre y en el de mis compañeros, todas las gentilezas dispensadas a esta Agrupación y lo felicitamos sinceramente por la forma brillante en que van desarrollando la acción política, conquistando merecidos triunfos, precursores de una victoria que traerá el bienestar de la Patria y el de todos sus habitantes.

Aprovecho la oportunidad para saludar a usted y demás compañeros con la mayor consideración y estima. — Dr. Andrés C. Pacheco, Presidente. — Dr. Héctor M. Canessa, Secretario General.

Agrupación Patriótica de Jockeys, Entraineurs y Vareadores

Al pueblo elector y a nuestros compañeros:

De la necesidad de explicar nuestra actitud surge, patrióticamente afirmada, esta agrupación de hombres de trabajo que en momentos de honda trascendencia para el porvenir de la patria, deja oír su voz inspirada en el deseo de que continúe la era de bienestar general inaugurada por el Presidente de la República, Dr. Gabriel Terra.

Para que continúe la era de bienestar general sin quebrarse al término del mandato presidencial del gran patriota y para

que los problemas de la patria, sin inútiles preocupaciones de divisiones, sean encarados por quien sepa conducirlos a las soluciones precisas, reclamadas por la imperiosa necesidad del progreso de todas las instituciones nacionales, venimos a levantar nuestra voz, intérprete en este caso de purísimos sentimientos de colaboración desinteresada.

Creemos que ningún uruguayo puede sustraerse a esta obligación nacional. Por eso aparecemos nosotros, hombres de trabajo, hechos al margen de toda actividad política, porque cre-



EL ARTISTA HILARIO FERRER HACE UN OBSEQUIO A LA AGRUPACION DE FUNCIONARIOS Y JUBILADOS PUBLICOS

El reputado pintor compatriota señor Hilario Ferrer ha honrado a la Agrupación de Funcionarios y Jubilados Públicos Pro Candidatura del Doctor Eduardo Blanco Acevedo, obsequiándola con un interesante dibujo que publicamos en el cual se destacan sus exce-

lentes cualidades y temperamento artístico. Este dibujo será estampado en un pergamo que firmarán todos los integrantes de la mencionada agrupación y entregado en un acto público de adhesión al Doctor Blanco Acevedo.

mos que la hora es de pronunciamientos y que cada uno, para salvaguardarse, debe engrosar el conjunto de hombres de buena voluntad y recta inspiración patriótica que ha de salvaguardar las grandes conquistas obtenidas para el progreso de la Nación.

Vemos en Eduardo Blanco Acevedo al indicado continuador de la obra de renovación gubernamental; vemos en Eduardo Blanco Acevedo al organizador de todas las actividades y al encargado de todos los esfuerzos para que no se disperse ninguna fuerza útil; vemos en Eduardo Blanco Acevedo al hombre de Estado, reposado y eruditio, capaz de hacer vasta obra de beneficio nacional, tal como ya la ha hecho desde el Ministerio de Salud Pública, como si hubiese querido demostrar al país de lo que es capaz de hacer un hombre empecinado en servir de continuo a la patria; vemos en Eduardo Blanco Acevedo, en una palabra, a través de toda su hermosa trayectoria de realizador al servicio de los más altos postulados, al hombre digno de suceder al actual gobernante, al hombre capaz de llevar a buen término toda iniciativa que signifique ventaja sobre las actuaciones

de los conquistas democráticas o sociales de la República.

Y para nosotros, hombres de labor tenaz, que sabemos de la dureza cotidiana de nosotras las razones partidarias, la vida, vinculados a profesiones erizadas de incertidumbres y peligros, Eduardo Blanco Acevedo significa el advenimiento del verdadero humanista y comprensivo hombre de gobierno que ha de aquilar nuestra situación, atender nuestro clamor de mejoramiento social, y resolver el angustioso problema de nuestras jubilaciones por el que tanto hemos bregado hasta ponerlo sobre carreteras de próxima solución.

Nosotros las razones partidarias pero por encima de ellas, por mera cohesión patriótica, en esta hora de tendencia, a la dirección dentro de las nacionaldades, aparecemos nosotros como un grupo de hombres bien intencionados que queremos exponernos en actitud de salvación y de sana ruta de futuro.

Un hombre tenaz, que sabemos de la dureza cotidiana de la lucha por el pulso de la vida en su larga y brillante carrera de extraordinario hombre de ciencia; por

el Dr. Eduardo Blanco Acevedo, trabajador infatigable, patriota de temple, estadista de garra, decimos nuestra palabra de uruguayos, expresamos nuestro más íntimo e inalterable sentir.

Ricardo Rodríguez, Francisco Milia, Antonio Milia, José Milia, Erasmo de los Santos, Luis Lanza, Juan Gómez, Virgilio Riverón, Juan F. Guillén, Julio S. Camacho, Félix Maldonado, Anarolino S. Sosa, Juan A. Flores, José Petraglia, Juan Silveira, Raúl W. Martín, Aníbal Alonso, Antonio Batista, Bernardo Morteyru, Numan F. Lalinde, Martín Reyes, Lorenzo Deluchi, Pedro Díaz, José M. Ferro, G. Larriera, M. Casavalle, Juan José Casella, Saturnino Buenavida, I. Rijo, Pedro Conrado, Pedro Cassella, Miguel Riestra, Clemente Carminatti, F. Carmnati, José Riestra, Camilo Gadea, Tomás Acosta, Sebastián Guadalupe, Juan Velázquez, Feliciano Díaz, José Varela, Juan B. García, G. Poncio, Andrés Batista, Luis E. Martens, Modesto Suárez, Guillermo Iriarte, José Martínez, Pedro Batista, Braulio Ramos, Benito Quesada, Julio Orellano, Severino Conde, Carlos Lupi, Manuel Tapia, Juan Núñez, Esteban A. Díaz, Antonio Marsiglia, José María Zabala, Carlos A. Ferragut, Raúl Rodríguez, Arsenio Avero, Vicente de Berroche, Florentino Méndez, Sinforoso I. Moreno, Isabelino Povento, Claudio Soria, Angel Denite (hijo), Angel Giacola, Juan Ortega, Leone Calto, Rufino Martínez, Rosauro Velázquez, Germán Hunt'be, Domingo A. Torres, Felipe Conde, Alberto Vel, Eusebio A. Martínez, José Luis Moreno, Bernardo Fontana, Sebastián Zabaleta, Pedro Camacho, José María Zabala (hijo), Edmundo Nolasco, Carlos Risso, José Camacho, Adolfo Falco, Julio Resta, Nelson Quinteros, Eduardo Tibaud, Ramón Suárez, Pedro Bentancour, Angel S'leira, Rosario Gazzano, Juan Píriz, Pedro H. Batista, Felipe González, José Pastor, Jesús Batista, José M. Zatodor, Ricardo Frechero, Héctor De León, A. D. Larriera, José Rodríguez, Salvador Sánchez, Ramón Bonilla, Feliciano Díaz, (hijo), Esteban Martínez, Vicente Martínez, Lauro Albornoz, Raúl Pérez, Raúl Peña, Fermín Santos, Germán Santos, Bruno Guevara, Héctor Luis Bello, Juan Ferreiro.

Permanente

AGRUPACION DE FUNCIONARIOS Y JUBILADOS PUBLICOS

DR. EDUARDO BLANCO ACEVEDO

El Comité Ejecutivo de la Agrupación del epígrafe sesiona todos los días jueves a las 19 horas en Buenos Aires 691.

Concurra a sus sesiones.

La Secretaría.

Turturiello

SASTRE

Plaza Independencia 735

(COSTADO NORTE)

U. T. E. 8-0464

Conceptos Democráticos

Es un Deber Esforzarse

La Democracia está en crisis, se ha dicho. Sin embargo, desde Atenas hasta nuestros días, es su genio el que resplandece, no obstante los aparentes eclipses, y es ella, siempre el eje en los vaivenes de la Historia.

Y son sus principios los puntos de referencia en las revoluciones que se suceden, y tanto el individuo, como el Estado, afirman su real y positivo contenido, en normas universales que han sido, son y serán del dominio de todos los tiempos.

Es que el hombre a fuerza de idealizar o de materializarse, ha rebasado, sin darse cuenta, los verdaderos límites de la realidad democrática, y así se ha derrumbado el ídolo, no por fijeza de su base, sino porque lo precipitaban a tierra las propias causas que lo hicieron panacea de la sociedad humana.

De ahí que se pretenda dar la espalda a la única forma de tranquila convivencia colectiva, a la que hemos llegado, después de siglos y siglos, por la vía del razonamiento, y a través del tamiz impuesto por la cultura de todos los pueblos.

Profundo error! La hicimos por imposición de las mismas cosas que no está en nuestras manos destruir. Por eso será eterna como el tiempo, y pese a todas las Reformas y Renacimientos, su espíritu inmortal podrá tomar todas las apariencias, pero en esencia continuará siendo la misma; lo que fué antes con Comte o con de Maistre y lo sigue siendo hoy con Cohen o con Husserl. Es que, en sus fundamentos básicos, el Mundo ha envejecido más no ha cambiado; y se repite en el espejo de los tiempos, algo así como el panorama de las cosas en la corriente de los ríos; porque, somos simplemente, agua que refleja y estira hacia la arcada de la eternidad, todo lo que pasa en sus orillas.

Sin embargo, pese a esos largos eclipses, es lo cierto que aquellas eucardias que un día dieron la vuelta al mundo, dejaron grabados en el corazón humano, esos principios sagrados por los que las generaciones dan la medida exacta de sus fuerzas para acometer empresas mayores.

Pero entonces ¿cómo explicar las diferentes finalidades por idénticos factores? Es que, muchas veces, por encima de las normas claras de la conducta social, existen imperativos que hacen miles y miles de esclavos. Cayeron las cadenas de la vieja Roma, pero los brazos de los hombres en muchas partes de la tierra, siguen ahorrojados a la necesidad. La miseria no requiere símbolos; habla con el dolor y con la sangre. Por eso el Estado de hoy y los conductores que pretendan ahondar en el alma de las muchedumbres, deben esforzarse, siquiera sea, por ese mínimo de felicidad relativa, sin la cual los principios seguirán siendo, en el mundo, como una palma batida por los vientos del desierto, a cuya sombra sólo hará guardia un montón de esqueletos.

Consúltense, pues, la realidad histórica, y la Diosa que surgió para felicidad de la especie, conservará, en el tiempo, sus rasgos inmortales.

Claro está que, como todas las creaciones humanas, el concepto democrático, tomado en su más noble y pura acepción, sufre el embate de mil encontradas fuerzas sociales; porque amén de los factores que unas veces lo elevan, y otras lo rebajan en su real contenido, es preciso reconocer que, entre la teoría que lo estereotipó en el tiempo, con caracteres fundamentales e indelebles, y la práctica que lo desvirtúa en repetidas etapas históricas, existe toda una gama, que va desde la tranquilidad lograda con el perfecto equilibrio de todos los derechos y libertades, hasta el caos revolucionario, expresión formal del odio, que pretende hallar entre la desilución y la ruina el ansiado moide de una nueva sociedad que, como reflejo fiel de la pasión humana, destruirá su propia obra, tal como Saturno a sus hijos.

Felizmente, las tierras de América han comulgado, por voluntad propia, en el credo más compatible con la libertad y dignidad humanas; y por fortuna no priman ra-



EL DOCTOR BLANCO ACEVEDO DIRIGIENDO LA PALABRA A LOS CORRELIGIONARIOS DEL CLUB DE LA 20.a SECCION

Votar por el Dr. Eduardo Blanco Acevedo, es votar por el Bien de la Patria

El gobernante que se estime como tal, debe ser sensible a las palpitations populares, sin preferencias de clase alguna, sin prejuicios de categorías sociales y sin tener en cuenta para nada la calidad intelectual del plano en que se producen. Todas las jerarquías sociales tienen sus necesidades y en todas ellas existen angustiosos sufrimientos y anhelos de conquistar una más grande felicidad siendo deber primordial del hombre de gobierno escuchar sus clamores, broten donde broten, y dar la solución que elimine el motivo que dió lugar al clamor.

Y mucho mejor resultaría si el hombre de gobierno realizara obra previa que no diera oportunidad a que se produjeran esos clamores.

Esto aunque es difícil, no es imposible: basta, para ello, que el gobernante marche de acuerdo con el ritmo moderno del vivir colectivo, que sepa auscultar el corazón del pueblo y esté preparado para recibir a tiempo las commociones del alma popular, resultantes de sus ansias de rendición y libertad. En los momentos actuales, pueblos tan viejos casi como la misma humanidad, se despedazan y se ultiman por razones económicas, por ideales de libertad, por deseos de conquistas, por pasiones vengativas, por diferentes orígenes raciales o por imponer regímenes

de gobierno, que si bien son distintos en los principios filosóficos, sociales y económicos que los formó, son iguales en los procedimientos de violencia y de barbarie que utilizan para afirmar su predominio y establecer su seguridad y su continuación en el poder que avasallaron. Esas luchas terribles, inhumanas, que van en contra de la civilización y que hacen dudar de la bondad de los hombres, repercuten fatalmente en los países de América, territorios y ambientes que si bien en la actualidad no son propicios para la implantación de sistemas exóticos de política gubernamental, económica y cívica, podrían llegar a serlo si se deja a sus pueblos a merced de exaltaciones pasionales que muchas veces son ocasionadas por agitadores de sentimientos y orígenes bastardos; destructores del trabajo, de la riqueza, del patriotismo y de la misma humanidad. Aislar a los países de América de toda contaminación, fundar la línea que no deje paso a esas ideas ni a esos procedimientos, es realizar obra generosa, de altos y superiores relieves humanos. Los gobernantes conscientes de América, todos los hombres de buena voluntad y de patriotismo que han nacido en ella y en ella han crecido, deben ejercer su defensa, reivindicando para el pueblo la posesión plena de sus derechos, dando solución a sus justos pedidos de mejora-

zonas determinantes, de especie alguna, que impongan la adopción de regímenes de gobierno que desvirtúen en su esencia el dogma democrático.

Por lo demás, el legado de nuestra propia historia pesa lo bastante aún, para que las generaciones del presente y muchas otras que vendrán, puedan sentirse contaminadas por esas teorías tan en boga en las viejas sociedades europeas; pero que, hasta hoy, en estas tierras y, muy especialmente en las del Plata, no han podido prender en el espíritu público, aventadas por los aquilones de la Pampa: voz de una tierra que no quiere esclavos; fuerza del Destino, que nos dió una semblanza para vivir y llegar con ella hasta la tumba.

miento, inculcando en sus cerebros y en sus corazones ideales exactos de solidaridad colectiva y sentimientos verdaderos de amor por la humanidad.

Si las multitudes americanas ven que sus anhelos se escuchan, que sus ansias redentoras se contemplan, que sus hogares se derienden contra la miseria, que el trabajo no les falta y que el ejercicio de sus derechos cívicos se afianza en la justicia y en la dignidad, no harán caso de los que, aparentando traer la felicidad, provocan el caos que aniquila. Pero para ello es imprescindible que los pueblos pongan aliso de su parte y siguiendo a los hombres de bien, eljan sus gobernantes no dejándose engañar por falsas promesas y por ofrecimientos audaces. Deben, por lo tanto, buscando el consejo y los antecedentes, realizar el análisis más severo de los nombres que surjan como candidatos a gobernarlos, y, con la idea puesta en la patria, imponer al mejor.

Deben saber, así mismo, que para gobernar a un país, eficientemente, es necesario quererlo, desear su progreso y tener fe en sus habitantes y en las potencias intrínsecas de sus fuerzas vivas, pero que nada valen el sentimiento afectivo, el deseo de progreso y la posesión de la fe si estas virtudes no están movidas e impulsadas por el talento, por los conocimientos adquiridos en una acción constante y múltiple y por un concepto justo de los valores del ambiente y de la realidad nacional y republicana.

Los que hicimos del doctor Blanco Acevedo nuestro candidato a la futura presidencia de la República, tenemos la más absoluta seguridad de que es el hombre que en estos momentos encarna mejor que ningún otro el sentir del pueblo uruguayo, concretando en su estampa de hombre bueno la mejor defensa que debe oponerse a las ideas exóticas que hemos mencionado. Votar por el doctor Eduardo Blanco Acevedo es votar por el bien de la Patria.

Juan A. Magariños Pittaluga

Movimiento Femenino

La Mujer En La Política

Damos con agrado, en esta sección, para satisfacción de nuestras lectoras, un artículo de la señorita Marfa de las Mercedes Braga, cuyas cualidades intelectuales estaría por demás destacar, por ser ellas conocidas ampliamente.

La Constitución de 1934 ha acordado el voto a las mujeres en el Uruguay y es de esperar que ellas tomen una parte activa en la vida pública. Representan el elemento nuevo y no experimentado aún, de la sociedad y se fundan en ellas las más alentadoras esperanzas.

Benjamín Kidd, pensaba que el mundo sería salvado por las mujeres. Sin llegar a esa utopía, cabe esperar que con su sagacidad y su inteligencia, aportarán a él algún mejoramiento efectivo.

El juicio y la imaginación femenina son bien vastos, y, desarrollados ambos con inteligencia, no es aventurado asegurar que puedan contribuir a salvar con éxito, los peligros de una situación política o social.

ciada por parte de las mujeres para desarrollar un plan tan vasto y complejo como es el de prepararse para concurrir a los comicios y que éstos arrojen saldos favorables al sexo, tal como lo presumieron los constituyentes del '34, al consagrar tanpreciado derecho a la mujer.

Y sería en verdad muy de lamentar, que las urnas no acusaran un porcentaje crecido de concurrentes femeninas, defraudando así la esperanza depositada en ellas para que aportaran su voto, — que es su conciencia, — para dilucidar un problema de tan alto significado como lo es la primera magistratura del país.

Pero es que las mujeres en su mayoría, creen, por no estar suficientemente preparadas o por no haberse debatido más ampliamente el tema, que el concurrir a los comicios significa quitarles la feminidad que constituye el don más preciado en nuestro sexo.

Garrafal error. La mujer debe ir a las urnas sin la pretensión



Arsinoe Moratorio, redactora femenina de LA OPINION

de esa aureola de bondad y de amor al bien, que todas las mujeres llevamos en lo íntimo de nuestro ser; que cómo influenciado por esos dones exclusivamente femeninos, desarrolle una labor de paz y bienestar, que justifique el apoyo prestado por la mujer, gran vidente en todas las manifestaciones de la vida y que en ésta, para ella nueva modalidad, no puede en manera alguna fracasar.

Pero al concurrir a las urnas

debut en ese escenario hasta ahora para ella desconocido, no le brinda las caricias halagadoras del éxito, no por eso debe desmayar, sino, por el contrario, aunar voluntades, derrochar sacrificios y mostrarse en todo instante digna de la confianza que la Constitución depositó en ella, que luchas venideras bien organizadas, demostrarán la voluntad inquebrantable de la mujer para saber afrontar las situaciones que le depare el futuro.

Es deber de la mujer pues, concurrir en masa a votar el año próximo por el candidato de sus simpatías y el que resulte unido con la mayor cantidad de votos femeninos, al ocupar el alto sitial que se le tiene reservado, sabrá que asciende a él, como presagio feliz de su actuación futura, llevado por manos suaves y delicadas, que al desistir en las urnas su voto, como ofrenda de simpatía personal, lo consagraron el mejor entre los que se disputen el honor de figurar en las páginas de nuestra historia nacional, como Presidente de la República en el período 1938-1942.

Entre ellos se destaca desde

manifesto en largas y fecundas jornadas, rectitud de procederes, hombría de bien heredada de sus mayores y como si todo ello no fuera bastante para sindicarlo como el mejor entre los mejores, su inteligente y tesonera labor diaria, mitigando los dolores del que sufre, dando un consejo cariñoso al que bajo sus expertas manos debe esperar de la ciencia la reconstitución de su salud quebrantada, todo ello ha templado un corazón abierto únicamente al bien y en esas condiciones nadie puede presentar títulos tan enviables que lo sindiquen a la consideración y respeto de sus conciudadanos con mayor relieve que los que ostenta el candidato del pueblo.

He citado al ilustre y talentoso doctor Eduardo Blanco Acevedo.

María de las Mercedes Braga.

AGRUPACION FEMENINA DE DESCENDIENTES DE MILITARES.

El viernes pasado en una gran Asamblea Femenina quedó constituida la "Agrupación Femenina de Descendientes de Militares", cuya organización fué efectuada por nuestra distinguida y activa correligionaria señora Obilia Sánchez de Arata, quien presidió dicha Asamblea.

Después de pronunciado un hermoso discurso de apertura, por la presidenta, sobre la obra y acción a que se afrenta dicha agrupación, e invitando a todas las asistentes a colaborar en la gran tarea de trabajos de propaganda Pro-Candidatura Presidencial Dr. Eduardo Blanco Acevedo, se constituyó la Comisión Directiva de esta institución, la que daremos a conocer en nuestro próximo número, por no permitirnos hoy, la falta de espacio.

Esta agrupación invita por intermedio de nuestra página a todas las mujeres descendientes de militares a adherirse a ella y a colaborar en la inscripción femenina.



COMITE FEMENINO DE LA AGRUPACION POPULAR "Dr. EDUARDO BLANCO ACEVEDO"

El horizonte que se le presenta a la mujer uruguaya en estos instantes, no puede ser más amplio, y luminoso.

El ejercicio de su derecho ciudadano, le permite por primera vez en la historia de nuestra nacionalidad, contribuir a dilucidar el problema de más alta significación político - social que pueda presentarse: la elección de Presidente de la República para el período 1938-1942.

La mujer tiene que lanzarse a la acción. ¿Habrá muchas capaces de hacerlo?

La implantación en las leyes constitucionales del derecho del voto en la mujer, apesar de que hacia ya bastante tiempo que se esperaba, que constituya una verdadera y sentida aspiración del sexo femenino, no por eso ha dejado de tomar un poco de sorpresa a la mayoría de las mujeres del país, sorpresa en lo que a la acción a seguir se refiere.

Es de hacer notar una desorientación bastante pronun-

ciada por parte de las mujeres para desarrollar un plan tan vasto y complejo como es el de prepararse para concurrir a los comicios y que éstos arrojen saldos favorables al sexo, tal como lo presumieron los constituyentes del '34, al consagrar tanpreciado derecho a la mujer.

Y sería en verdad muy de lamentar, que las urnas no acusaran un porcentaje crecido de concurrentes femeninas, defraudando así la esperanza depositada en ellas para que aportaran su voto, — que es su conciencia, — para dilucidar un problema de tan alto significado como lo es la primera magistratura del país.

Pero es que las mujeres en su

mayoría, creen, por no estar suficientemente preparadas o por no haberse debatido más ampliamente el tema, que el concurrir a los comicios significa quitarles la feminidad que constituye el don más preciado en nuestro sexo.

Garrafal error. La mujer debe ir a las urnas sin la pretensión

de desplazar al hombre, sin esa podriamos llamarle "represalia" que hacia el otro sexo parecen sentir las "sufragistas" que tanto mueve a risa en los países anglo-sajones.

La mujer uruguaya, tiene la obligación, tiene el deber, si es que es patriota y este es el momento de demostrarlo, de interesarse pacíficamente en la solución de este problema trascendental en la vida nacional.

Y es con cariño, es con amor, es poniendo ante todo en la cumbre de sus aspiraciones la sublime palabra; "Ideal", que debe concurrir a votar, para que aquél a quien haya dado su voto, al ascender a la primera magistratura del país, lo haga con el apoyo eficaz y elocuente de un número considerable de mujeres que vieron en él y esperan de él, todo el bien y la grandiosidad de la patria, de la patria que es la continuación de nuestro hogar; que pueda llegar al más alto sitial de la democracia, rodeado

la mujer, que no la guie otra brújula que el bien, que no caiga en el abismo atrayente del egoísmo para dar su voto con la base de una baja finalidad, que demuestre al otro sexo que si fué un anhelo largamente acariciado, el poder tener intervención activa en la política nacional, ese anhelo ahora cristalizado en radiante realidad, servirá para demostrar que no eran fines utilitarios los que se perseguían para conseguirlo, sino, la convicción íntima que posee la mujer, de que tiene capacidad suficiente y responsabilidad bastante, para compartir con el hombre los honores del triunfo, si el candidato resultó electo o para rehacerse de nuevo y luchar con entusiasmo y sin desmayos si la derrota se cierne sobre la causa que abrazaron.

En el triunfo o en la derrota, debé llevar la mujer su parte de responsabilidad: ha deseado cooperar activamente en las luchas políticas de la Nación y si su

Granja "Vidiella"

COLON - MONTEVIDEO

FUNDADA en 1874 por don FRANCISCO VIDIELLA

J. C. Y F. F. VIDIELLA
PROPIETARIOS

Vinos tinto, clarete y blanco de alta calidad. Pedidos a la Granja en Colón, TELEFONO 220103, o al Escritorio en Montevideo, ZABALA 1335, Teléfono 80938

Política Extranjera**La Hoguera Española**

No existe en la vieja Europa un solo político que analice con un poco de imparcialidad y un infinito de visión la situación creada en España, que no formule los más negros augurios con respecto a la paz del mundo.

Ya de por si solo, lo que sucede en España es desolador y angustioso. Los esfuerzos de todos los gobiernos europeos, deben tratar sinceramente de impedir que la chispa encendida en la península ibérica se extienda arrasadora.

Pero parece que hubiera algo más fuerte que los deseos pacifistas, un hado misterioso y desenrañable, la sombra de Marte que orienta las cosas, de manera que el viento sigo soplando hacia los polvorines vecinos, porque no otra cosa que grandes polvorines son hoy día las potencias europeas, de las que debemos esperar la paz. Parece estouña ironía, porque en realidad, lo único que se puede esperar de quienes se han armado hasta los dientes y de quienes no cesan en esa larga y arruinadora carretera armamentista, es precisamente lo contrario.

Las embajadas van y vienen; las consultas diplomáticas se multiplican apresuradamente; las escuadras se movilizan con sigilo; se educa al pueblo febrilmente para matar o para impedir ser muerto; la prensa se llena de suspicacias, de celos, de reticencias, de desconfianzas; se argumenta que el cese del armamento dejará sin trabajo a miles

de hombres; se teme tener menos poderío que el vecino de al lado o de enfrente... y se desea abiertamente la paz. Deben venir. Debe venir, ¡Dios no lo quiera! Inevitablemente la guerra. Todos lo saben y todos tratan de no creerlo. Es demasiado terrible el fantasma, para los que todavía tienen en sus pupilas la visión sangrienta de 1914 y para los que sospechan de que ésta asumirá proporciones catastróficas, comparada con aquélla.

Pero ésta no será como aquella una guerra de conquista y ura-lucha de naciones por conseguir su estabilidad e independencia.

En la guerra futura, se desatarán dos vendavales ideológicos, que ya han cruzado fronteras y que llevan dentro de sí el germe de la descomposición de las nacionalidades y de la actual organización social. De un lado la extrema izquierda que, como lo hemos visto en Rusia, bajo la bandera que ofrece todas las libertades y libertades, instata todas las trampas, conclusiones y desprecios de los derechos individuales de los hombres. Del otro lado, el conservadorismo fascista, que pretesta de instaurar el orden, de reglamentar la vida social, de enriquecer el poderío del estado, reduce al hombre a la misma categoría de instrumento, cuando no de desperdicio moral.

En el vestíbulo de los países que ya han instaurado estos dos regímenes, los desperdicios del viejo derecho, la fe en sus gran-

des y sagrados principios que todavía defienden Francia e Inglaterra con desesperación, son baridos sin consideración alguna, por manos egoístas y conciencias ciegas.

La apasionada España, la mártir España, es el campo de experimentación donde se prueban las fuerzas antagónicas de toda Europa.

España es el cobayo. Más tarde de Marte, abandonará este experimento en pequeña escala, esta especie de vivisección de laboratorio, y hartará su gigante vientre de Moloch.

No es esto una profecía apocalíptica, sino el resultado lógico y sensato, la deducción clara de lo que está pasando. Con algunas palabras lo ha dicho el Sr. Eden, con otras más energicas lo ha pronosticado el Sr. Chamberlain, con gestos agrados lo ha hecho entrever el Sr. Mussolini, y están dispuestos a reconocerlo los señores Hitler y Stalin.

Mientras España se derrumba, se desmorona inevitablemente, los vecinos no se contentan con observar, sino que ponen también sus barbas en remojo.

Cualquier detalle no previsto, cualquier momento de fatiga, de cansancio, de desesperación, provocará la catástrofe, porque el Dios de la guerra, espera, avizor el ojo, festra la mano, infinita la sed de sangre, inasequible desde su traicionera y acechadora sombra. — A. Secco Elaufi.

LAS DANAIDES

Llevando toda su ánfora plena, esclavas de una tarea que no tendrá fin, Theano, Callida, Amymona y Agavé, marchan desde la orilla de profundo pozo has-

ta el tonel sin fondo que deben llenar.

Los hombres se encorvan bajo el peso del ánfora, los brazos se fatigan en el constante movimiento y las Danaides gemen:

— Oh, monstruo al que noche y día calmamos la sed!

— Aun no tienes bastante?

— ¿Qué más quieres de nosotros? ¿Cuándo acabará este horrible tormento?

Desesperadas se dejan caer sollozando junto al borde del pozo, menos sombrío que su corazón. Pero Callida, la más joven, no tan triste como sus hermanas, comienza una dulce canción, y al oirlas las Danaides recobran alientos y vuelven a perseverar en la ruda labor.

— Oh, ilusiones, que queréis llenar siempre el horrible vacío de nuestra vida! Más de una vez desfallecéis también a la tarea, pero vuestra hermana, la Esperanza, sosteniendoos con su dulce canción, os dice:

— Hermanas mías: volvamos a empezar.

Sully-Prudhomme.

riosidad! ¡Como siento dentro de mí vibrar el arpa de las puras emociones, esa arpa divina que en la mayor parte de las almas duerme olvidada de su dueño, esperando la "mano de nieve" que sabe herir delicadamente sus cuerdas!... Siento un aura juvenil que remoza mis años y enciende en mi corazón la lámpara de los sueños... ¡Oh, pálido sol de Enero, de la nieve, que con tus rayos la besas y con tus besos la matas! ¡Dulce morir el de la nieve derretida en los brazos del sol, desatada en fuentes sonoras, con juegos y alegrías de manantial!...

AJEDREZ

Con el interés de poder complacer todos los deseos de nuestros estimados lectores, se iniciará en estas columnas una sección de ajedrez. Contamos para ello con la inteligente colaboración de destacados jugadores del ambiente que otorgarán a la sección una faz tan interesante como novedosa.

Queda además abierta una sección Correspondencia para poder complacer en la mejor forma a nuestros lectores y poder orientar estas líneas en el sentido que mayor interés puedan prestarles. Es decir que daremos preferencia al pedido de nuestro lector en el vasto plan de Conferencias, estudios teóricos, finales artísticos, problemas, cursos para principiantes, análisis de partidas, comentarios de actualidad y torneos nacionales, internacionales, metropolitanos y de maestros, anécdotas y narraciones amenas.

De Ricardo León

Creó Dios los ojos, bajo la pensadora frente, en sitio elevado de nuestra noble arquitectura, para que fuesen los espejos de la naturaleza donde se retratará la espléndida variedad de la vida.

¡Grande tristeza la de los ojos que miran y no saben ver!

¡Oh, gran espectáculo del mundo, tan interesante y delicioso para las almas todas cu-

F. Cammarano**EL SIGNO ROJO**

PERRAMUS
GABARDINAS
IMPERMEABLES
CAPAS
PONCHOS

Av. 18 de JULIO No. 885
Entre Andes y Convención
U. T. E. 83852

**Inicia la Batalla
Contra el Frío**

2000 Sobretodos

De pura lana,
Corte impecable
Última Moda
desde el precio de

\$ 8.00

Toda Clase de Artículos Para Hombre a Bajos Precios

Agrupación Popular Dr. Eduardo Blanco Acevedo

Telegramas del Interior

ROCHA, Junio 22. — Doctor Eduardo Blanco Acevedo. — Acaba de realizarse brillante y numerosa asamblea, proclamando su candidatura para bien de la Patria y del Partido Colorado. Suyo afectísimo. — Firmado: Fernando de los Reyes Pena.

ROCHA, Junio 22. Dr. Eduardo Blanco Acevedo. — Entusiasta y brillante asamblea proclamó su candidatura. Constituyóse el Comité Democrático Rochense Doctor Eduardo Blanco Acevedo, quedando constituida la Mesa con los señores doctor Fernando de los Reyes Pena, Augusto Corbo Martínez, Doctor Rodolfo Juanché, Angel Rocca, Florencio Brigante, Antonio Perdomo, José Giudice, Adolfo Amral y otros muchos. Designóse Presidentes Honorarios a los doctores Eduardo Blanco Acevedo y Francisco Polcino. Pronunció el doctor Polcino, un hermoso discurso, que fué muy aplaudido. — Comité Democrático Rochense "Dr. Eduardo Blanco Acevedo".

Trinidad, Junio 12 de 1937. Señor Presidente de la Agrupación Popular del Dr. Eduardo Blanco Acevedo. — Dr. Andrés C. Pacheco. — Señor Presidente: Tenemos el agrado de llevar a su conocimiento que, en Asamblea celebrada en el domicilio del señor Federico Debelle, el día 9 del corriente, con un crecido y entusiasta número de correligionarios, se constituyó en forma definitiva un Comité con la denominación "Agrupación Popular Doctor Eduardo Blanco Acevedo".

Este Comité tendrá a su cargo los trabajos pertinentes en favor de la candidatura del doctor Eduardo Blanco Acevedo a la futura Presidencia de la República.

La Mesa quedó constituida en la siguiente forma: Presidente: D. Emilio Riestra. Primer Vice Don Gil J. Pelosi; Tesorero Pascual Farro Debelle; Pro Tesorero: D. Donato Paolino (hijo). Secretario General, D. Fe-

derico Debelle y Secretarios Juan Carlos Della Torre y Alfredo J. Paris.

Después de oír la palabra del entusiasta corregional don Héctor J. Mila, entre vivas al Partido Colorado y a los doctores Terra y Blanco Acevedo, se disolvió la Asamblea y a hora avanzada quedando a las gratas órdenes de esa Agrupación. nos es grato saludar a Vd. y en su persona a los demás integrantes de esa Directiva muy atenta. — EMILIO Riestra, Presidente; FEDERICO DEBELLIS. Secretario.

Treinta y Tres, Junio 5 de 1937. — Sr. Presidente de la Agrupación Popular Dr. Eduardo Blanco Acevedo. — Dr. Andrés C. Pacheco. — Montevideo.

De nuestra consideración:

El Comité Departamental Pro Candidatura Dr. Eduardo Blanco Acevedo, en sesión de la fecha, y por moción del Dr. Juan C. Sciallero, sancionó la siguiente resolución: 1.o) Reiterar a esa Agrupación Popular la más absoluta adhesión de este Comité y las seguridades de que prestará su más decidido concurso a la Patriótica campaña iniciada en favor de la candidatura a la futura Presidencia de la República del eminente ciudadano Dr.

Eduardo Blanco Acevedo, cuyos talentos y virtudes lo presentan como el candidato único e indiscutido del Partido Colorado a ocupar tan elevada posición. 2.o) Solicitar de esa Agrupación el envío a esta Ciudad de uno o más oradores, a fin de que hagan resaltar en sus discursos los grandes valores de que está adornada la esclarecida personalidad del ciudadano nombrado.

Este Comité hace constar, con marcada compiacencia, que ha insistido a la sesión de referencia, especialmente invitado, el distinguido y entusiasta correligionario Sr. Pedro Borba Salaberry, quien nos ha traído un amable y atento saludo de esa Agrupación que, al retribuirlo, lejamos consignada nuestra más viva gratitud.

Se hace presente, además, que el señor Borba Salaberry, colaborando en la propaganda que realiza este Comité acaba de visitar la localidad de Vergara, poniéndose al habla con los miembros que integran esta entidad partidaria Sres. Dr. Juan C. Sciallero, F. Juvenal Quintana, Juan Gross, Ricardo Fernández Rosa V. Muñoz.

Saludamos a Vd. muy atenta y por su intermedio a los demás miembros de esa Agrupación. — Guillermo Terra, Presidente; Juan C. Sciallero, Vice Presidente; Carlos Zonarilli, F. J. Quintana, Ricardo Fernández Juan Gross Ramón R. Rodríguez Miguel Hernández Acosta, Pablo Martínez, Luis H. Sánchez Cándido Martínez, Luis F. Acosta, Gerónimo Sosa, Ramón Vázquez Omar Techera, Donato Spiman, Gabriel Sosa, Telmo Silva, Pedro Rebello, Emilio Núñez (Siguen las firmas).

Salto, Junio 12 de 1937. Sr. Presidente de la Agrupación Popular "Dr. Eduardo" — Elección Popular "Doctor Eduardo Blanco Acevedo". — Dr. Don Andrés C. Pacheco. — Montevideo. — De mi consideración:

Tengo a la vista la muy atenta nota de esa Entidad, por la que se hace saber que he sido designado miembro de esa Comisión, en la sesión celebrada el día 30 de Mayo ppdo., fecha de la nota que contesto.

En contestación pláceme hacer saber a Vd. y demás componentes de esa Agrupación, que acepto complacido el referido nombramiento y a la vez hacerle saber que haré todo lo que de mi parte dependa en pro de la Candidatura a la futura Presidencia, del distinguido compatriota Dr. Eduardo Blanco Acevedo. Apesar, y como es de conocimiento del Sr. Presidente que aquí en el Salto he sido iniciador en fomentar los trabajos en favor de la Candidatura de tan talentoso y conspicuo ciudadano.

Aprovecho la oportunidad de hallarse accidentalmente en esta ciudad el distinguido compañero de causa, Sr. D. James A. Whitelow, para enviarle por su intermedio la presente como también mis saludos al Sr. Presidente y demás miembros de esa distinguida Agrupación.

Su Atte. y S. S. — Firmado: Argante A. Preve.

San Gregorio de Polanco, Junio 15 de 1937. — Señor Presidente de la Agrupación Popular Pro Candidatura del Dr. Eduardo Blanco Acevedo, a la Presidencia de la República. — Dr. Andrés C. Pacheco. — Señor Presidente: Por la presente envío mi adhesión entusiasta a esa Agrupación Popular Pro Candidatura Blanco Acevedo a la Primera Magistratura del País. Aprovecho la oportunidad para ponerme a su gratas órdenes.

Sin más saludo al señor Presidente y distinguidos miembros de ese Comité Ejecutivo, con mi consideración más distinguida. — Firmado: Eduardo R. Abreu.

Agrupación Popular "Doctor Eduardo Blanco Acevedo"

de Fray Bentos

Fray Bentos, Junio 16 de 1937. — Señor Doctor Eduardo Blanco Acevedo. — Montevideo. — Distinguido correligionario. En nombre de la Agrupación que lleva su nombre, nos es grato comunicarle que estamos trabajando con todo entusiasmo en favor de su ilustre persona, para llevarla a la futura Presidencia de la República. Nuestro mejor estímulo, lo constituye saber que todos los correligionarios honestos de esta ciudad no

vacilan en ponerse enteramente a las órdenes de esta Agrupación, al saber que trabajamos a favor de un ciudadano de altísimas condiciones intelectuales y morales, seguros que responderá desde la Primera Magistratura del País como lo ha hecho desde las múltiples posiciones de gobierno que ha ocupado. Enterrada esta Agrupación de que se publicará un manifiesto para repartir al País, solicita se nos envíe esa propaganda así como cualquiera otra para repartirlas a todos los correligionarios del Departamento.

Sin otro motivo y quedando enteramente a las órdenes de tan ilustre ciudadano, saluda moslo atentamente. — José L. Retamar, Presidente. — Alfredo Olazábal, Secretario.

Agrupación Universitaria Dr. Eduardo B. Acevedo



Dr. Justo González, Presidente de la Agrupación Universitaria Dr. Eduardo B. Acevedo

Sigue desarrollando intensas actividades la Agrupación Universitaria que preside el doctor Justo González cuyo Comité Ejecutivo realiza laboriosas sesiones los días jueves a las 19 horas.

En la última sesión con la asistencia de todos sus miembros se resolvieron múltiples asuntos entre ellos la preparación del acto de proclamación de la candidatura del doctor Eduardo Blanco Acevedo a la Presidencia de la República, — Dr. Andrés C. Pacheco. — Señor Presidente: Por la presente envío mi adhesión entusiasta a esa Agrupación Popular Pro Candidatura Blanco Acevedo a la Primera Magistratura del País. Aprovecho la oportunidad para ponerme a su gratas órdenes.

Se recibieron numerosas adhesiones de profesores, profesionales y universitarios de la Capital y del Interior.

Se resolvió dar a publicidad el manifiesto firmado por todos los adherentes a esta Agrupación en forma de folletos y murales.

Se integraron las comisiones de propaganda y de tesoro.

Se programó también el desarrollo del segundo ciclo de conferencias radiofónicas a iniciar de inmediato.

Se completó la lista de delegados de la Agrupación en los departamentos del Interior.

La comisión delegada que concurrió al Departamento de Soriano da cuenta de su gestión la que mereció aprobación unánime por todos los concejos nime del Comité Ejecutivo.

"MASCOTA"

EL CAMBIO DEL TURISTA

Agencia Oficial de Lotería N°. 1 — Fundada en el año 1908

JOSE MAIORANO

CASA DE CAMBIO—MONEDAS, TITULOS, GIROS

Casa Central: JUNCAL 1327 (P. Independencia) UTE 80423
Única Sucursal: Av. 18 DE JULIO 1294—UTE 85764

Delegaciones de Mercedes y Dolores

El domingo 27 llegaron a Montevideo los delegados de Mercedes y Dolores señores Duilio Sanguinetti, Roque Ruvertoni, Luciano Cendon (padre e hijo) Romero, Agripino Rodríguez, Jo-

presentarle sus saludos y darle cuenta del entusiasmo que reina en las referidas localidades de Mercedes y Dolores.

El Dr. Blanco Acevedo en forma conceptiva pronunció cál-



La Delegación de Mercedes y Dolores en la sede de la Agrupación Popular "Dr. E. Blanco Acevedo"

sé A. Irastorza, Garibaldi y otros compañeros.

Presidió las delegaciones los prestigiosos corregidores don Duilio Sanguinetti y don Agripino Rodríguez.

Fueron recibidos en la sede de la Agrupación Popular por el presidente de la misma Dr. Andrés C. Pacheco y el Comité Ejecutivo en pleno.

Después de conversar sobre interesantes asuntos partidarios relacionados con la intensa campaña que se desarrolla en el departamento de Soriano a favor de la Candidatura Presidencial del Dr. Eduardo Blanco Acevedo se trasladaron al domicilio de nuestro candidato con el fin de

días palabras de agradecimiento y esbozó de manera sintética sus proyectos de futuro.

Al medio día el señor Ramón Vázquez ofreció a las delegaciones un almuerzo que constituyó una nota de camaradería la que transcurrió en medio de una sana alegría y de un ambiente verdadero de fraternal compañerismo.

A este almuerzo asistió el señor Castillo en representación de la Agrupación Popular.

Las delegaciones partieron el día lunes dispuestas a intensificar los trabajos y propaganda con todo el entusiasmo que se merece la figura política de nuestro candidato.



La Delegación en el domicilio del Dr. Eduardo Blanco Acevedo

SALON "EL PLATA"

CIGARRERIA — PELUQUERIA

JOSE FULMINI

LOTERIA — AGENCIA OFICIAL N°. 69

BARTOLOME MITRE N. 1385

(Frente a Policía Vieja)

Teléfono: U. T. E. 81415

Actividades de los Clubes

CLUB "BLAS PATRONE" de la 2.ª Sección

Las autoridades del Club del epígrafe, en su última sesión, celebrada el día 15 actual, entre asuntos resolvió modificar la fijación de los días de sesión; en consecuencia a la misma las reuniones ordinarias de la citada corporación se realizarán en lo sucesivo en los días sábados.— Y como asimismo dispuso la intensificación de los trabajos pertinentes al fichaje de los afiliados en cumplimiento de las reglamentaciones impuestas por la reorganización partidaria.— También, habiéndose dado cuenta de los trabajos desarrollados hasta el presente, por la candidatura del Dr. BLANCO ACEVEDO, se resolvió proseguir dicha acción, aportando a la misma nuevos factores de engrandecimiento para la propaganda seccional.

En virtud de la resolución que figura en primer término, el Comité Ejecutivo "BLAS PATRONE", cita para que concurren a la sesión ordinaria que se celebrará el próximo sábado a las 18 y 30 horas en su sede sita en la calle Piedras 600, a los miembros del Comité Ejecutivo y de la Comisión de propaganda, señores: Juan A. Pignon, Arturo López Marrelle, Avelino G. Delgado, A. de Barros, Pires, E. Valle Lisboa, Martín Carrera, José María López, Manuel E. Medina, Victor de Ferrri, Esteban Bozzo, Agustín Paiva, Artigas Somellera, Federico Palás, Francisco Scarravelli, Eduardo Puyo, Antonio Tarallo, Julio Zanetti, Julio Coreani, Juan Lamas, Julián de los Santos, Juan Lopez, Enrique Eckroth, Horacio Cabral, Carlos Prades, Horacio Robilote, Nicolás P. Patrone, Valentín Brea, Pedro Bieafn Francisco F. Pignon, Martín Raúl Hours, Gabriel Ibarra, Antonio Olivera, Armando Pereyra Gadea, Angel Tauriño, José Lanaro, Angel Nirol, Antonio Simino, Juan Orguet, Juan J. Galván, Andrés Varela, Modesto Suárez, Cándido Pérez, Martín Puiselle, Sandalo Falero Cornelio Ibañez, Lino Sanchez, Almario Rocha, German Corbo, Isabelino Larraz, Juan Andrés de León, D.A. Felito, Alsardo Acosta, Pedro Cadillo, Constanco Olivera, J. García Barreto, J. de los Santos, Amelio Pereyra, Conrado Rible, Lorenzo Rojas, Eusebio V. Alvarez, Laureano Centeno, Felix Martinez, Antonio M. Acosta, Angel Fernández, Espolinario Guiño, A. Ibarra, Enemencio Charlo, Regino Flores, F. Barreto, José Lombardo, Alberto Martírena Montes, Uverfil Vera, Alcides Rivero, Juan Fernandez, Agustín Caramé, Esteban Fernandez, José Facal, Jacinto Larraura, Ramón Maldana, Doroteo Pedreira, y Pedro Suarez.— Habiendo

importantes asuntos para tratar y sobre todo, el fichaje de todos los afiliados, se les encara puntual asistencia.

Martín Carrera Secretario de Prensa.

Club Colorado "Democracia y Justicia" 5.ª Sección

Bajo la presidencia del Sr. José Piquero y con la asistencia de los miembros del Comité Ejecutivo señores Cármene, D'Angelo, Azzarini, Bassini, Machado, Núñez, Bonecarre Quintana, A. Silva, San Juan, J. Ferré, Bravo, Fraquia, J. de los Santos, Seijido, y varios adherentes, sesionó el Club del epígrafe, resolviendo entre otros, los siguientes asuntos:

—Aprobar el acta anterior.

—Mandar una nota al director del periódico de la Agrupación Popular "La Opinión", agradeciendo el ofrecimiento de las columnas del mismo para uso de nuestro Club.

—La Secretaría da lectura de una nota dirigida a la señorita Susana Soca en la que se agradece su donación de libros para nuestra biblioteca.

—Se resuelve mandar las fichas a la Agrupación Popular.

—El señor Bassini quedó comisionado para confeccionar el cuadro del Comité Ejecutivo.

—Por noción del señor Saldaña, se nombra una delegación que represente al Club en la gran asamblea partidaria que se realizará el sábado en el Club "Juan Carlos Blanco" de la 15 sección.

—La Secretaría da lectura de los nombres de los nuevos afiliados, que son los siguientes: Humberto Salvatti, Lorenzo Patrón, A. Adami, Lupertino Carrasco, Esteban Saturno, Antonio Gareia, Oscar Bermúdez, Vicente Curelo, Roberto Santamarina, Juan F. Buonora, Francisco Torres, Efraín Cabrera, Héctor López.

—Luego de tratar diversos asuntos relacionados con la marcha interna del Club, se levantó la sesión siendo la hora 23.

El Secretario de Prensa.

Reunión de Clubesafiliados a la Agrupación Popular y Casa del Partido

El martes 22 se realizó una reunión numerosa de los presidentes de clubes del epígrafe destinada a los trabajos preparatorios para las elecciones internas del Partido Colorado; de donde saldrá la Convención que ha de votar candidato a la Presidencia de la República.

Tuvo lugar una sesión muy laboriosa en la que se dilató fijar la lista total de las entidades que en Montevideo van a intervenir en esa justa partidaria, exhortar a que se activen las inscripciones de fichas en la Casa del Partido, recoger informes detallados sobre reglamentación de las elecciones para informar a los interesados; combinar una acción armónica y conjunta para evitar pérdida de afiliaciones y votos.

Se nombró mesa provisoria designando presidente al doctor Belmi Hernández; secretarios a los señores Pedro Pérez (de la 8.ª sección), Ansquereta de la 6.ª sección y encargado de la información electoral al señor Rómulo Massafferro presidente de Club en la 7.ª sección.

Se resolvió volver a reunirse el Viernes 25 a las 19 horas.

AGRUPACION UNIVERSITARIA PRO - CANDIDATURA "DOCTOR EDUARDO BLANCO ACEVEDO"

Citación

Se cita a los universitarios, profesionales y estudiantes adherentes a la candidatura del doctor Eduardo Blanco Acevedo a la Presidencia de la República, y que aún no hubiera suscripto el manifiesto que en breve será dado a publicidad, para que concurran a la sede de la Agrupación: Buenos Aires 691, o a casa del secretario general Guayabo 1910, con ese objeto.— Horas hábiles de 11 a 12 y de 18 a 20. — El secretario.

CLUB COLORADO

31 de Marzo - Barrio Zabala
11.ª Sección - Zona 28

Se cita al Comité y afiliados en general para la sesión ordinaria a celebrarse el día domingo 8 del corriente en su local social. Alférez Real 2584, hora 21.

F. Rodríguez, Presidente
Ramón Pereira Soler, S. Gral.

El Mago

La Casa más Popular en Sombreros

RIVERA 2771

U. T. E. 411568

Suc.: Gral. FLORES 2470

U. T. E. 24347

EL PASADO DE UN GRAN INVENTO

CONVERSACION CON

MARCONI

El senador Marconi me recibió cordialmente en el decorado ríco y banal de un despacho del hotel parisino donde se hospeda. Me tiende la mano con gesto acogedor, y sus ojos sonrían al mismo tiempo que sus labios. Parece extraordinariamente joven. Aunque su esbeltez y su elegancia puedan hacer dudar acerca de su condición social, la extraordinaria viveza de su mirada y la energética expresión de su rostro le sitúan, para las gentes que saben ver, en la categoría de los hombres de pensamiento y de acción.

Marconi, que habla admirablemente el inglés, se expresa en francés con bastante dificultad; pero gracias a su paciencia y a su extraordinaria bondad terminamos por entendernos.

—¿Quiere usted explicarme cómo se le ocurrió la idea de las transmisiones por T. S. H.?

—Por la razón común a todos los innovadores; por estar dotado de alguna imaginación. En general, y en todas las latitudes, se cree que el hombre de ciencia debe encerrarse salvajemente en el terreno del razonamiento deductivo, y esto constituye un grave error. El hombre de ciencia necesita tener imaginación y desarrollarla todo lo que pueda y como pueda, ya que la imaginación es la que permite concebir un progreso que pueden realizar después el método y los conocimientos adquiridos.

“Cuando era niño y leía — y con cuán apasionado interés! — las obras que trataban de las experiencias de Heinrich Hertz, que demostraban la exactitud de la tesis de Maxwell sobre la existencia de las ondas de éter, yo creía que éstas podían — y debían — servir para establecer un nuevo sistema de comunicaciones a través del espacio. Pero mi imaginación no se limitaba a esto, y cuando llegó la ocasión de poner en práctica mis ideas usé reflectores metálicos parecidos a los que habían utilizado en sus laboratorios Hertz, Branly, Lodge y Righi.

“Yo creía que con emisores y receptores de suficiente potencia se podrían recibir comunicaciones radiotelegráficas a varias millas de distancia, y estaba convencido de que — si se llegaba a generalizar su empleo — serían infinitamente preferibles a todos los medios de señales ópticas, porque no les estorbaría la niebla, la bruma, ni las nubes.

“Trabajé; y luego de algunas tentativas y varios fracasos conseguí comunicar a tres kilómetros de distancia durante el verano de 1895. El primer paso estaba dado.”

“Este éxito me animó a continuar mis experiencias, probando todos los aparatos, especialmente un dispositivo que utili-

zaba reflectores que emitían las ondas en una dirección determinada. Empleé ondas muy cortas — menos de un metro, — y al poco tiempo abandoné los reflectores.

“En mi estación emisora enviaba a tierra uno de los extremos del oscilador, teniendo el otro unido a un hilo vertical en contacto con una placa suspendida en el aire. El receptor, que consistía en un coheridor dispuesto de modo que pudiera accionar sobre un aparato telegráfico,

dores, quienes se niegan, además, a confesar que el camino que toma uno de sus colegas ofrece más posibilidades y tiene más interés que el suyo. Sin embargo, sir William Preece, luego de haber oido, meditado y comprendido mis trabajos, opinó que yo estaba en lo cierto y me ofreció su ayuda para efectuar experiencias, a las que debía invitar al ministerio de Comunicaciones.

“En junio de 1897, y durante una conferencia, sir William Preece, en el Instituto Real, presentó, dispuesto para funcionar, el aparato que yo utilizaba en aquella época, y destacó los resultados obtenidos al sur del

título más resonancia y más constante. Si el Brasil, por ejemplo, quiere hacer saber a Nueva York el precio del caucho o del café, parece inútil, y en ciertos casos perjudicial, darlo a conocer también en África y en Europa.

“Cuando en una estación de gran potencia, como la que se ha construido recientemente en la Argentina para comunicaciones a 11,000 kilómetros, el operador envía una señal a través del éter, gasta una energía de 800 kilovatios, o sean 1.100 caballos de vapor, y, sin embargo, con ondas largas, sólo una parte muy pequeña de esta energía queda radiada por la antena, la cual, además, está apoyada en diez pilas de acero de 230 metros de altura cada una. Por tanto, es evidente que si se puede enviar una señal audible con 30 ó 40 kilovatios — 50 HP. — utilizando una antena apoyada en mástiles más pequeños y menos numerosos, se habrá disminuido no sólo el gasto de instalación, sino el precio de las transmisiones?”

—Sí. Sólo la T. S. H. da, en efecto, autonomía a los países poco afortunados, puesto que podrán prescindir de los que son propietarios de cables. Además, la supresión de éstos, al disminuir los gastos de las Compañías, deben traer como consecuencia, sobre todo para los países muy alejados, tasas inferiores a las de las comunicaciones telegráficas. Las Compañías cableras, ante la concurrencia de la T. S. H., han tenido que perfeccionar sus servicios y rebajar sus tarifas, lo que constituye ya una mejora, a la que han de seguir muchas más.

—En las comunicaciones radiotelegráficas y radiotelefónicas, ¿no hay obstáculos serios



EL PASADO

también estaba unido al suelo y a un hilo aislado.

“Con los medios rudimentarios de que disponía, este sistema podía asegurar comunicaciones convenientes a una distancia de casi una milla; pero mientras las transmisiones obtenidas por el dispositivo de reflectores eran detenidas por ciertos obstáculos — casas, monumentos, etc., — las que yo obtenía pasaban siempre, por obstrucción que estuviera el camino, y entonces pensé — y aquí de la imaginación antes aludida — que las comunicaciones radiotelegráficas debían burlarse de la curvatura terrestre y de los obstáculos aparentes; pero era necesario utilizar una gran energía y construir receptores más sensibles.

“En marzo de 1896, y durante un viaje a Inglaterra, tuve ocasión de dar cuenta de mis ideas al Morado sir William Preece, ingeniero-jefe de Comunicaciones, quien se interesó vivamente por mis proyectos. Fue uno de los pocos sabios que se dió cuenta de la posible extensión de las comunicaciones radiotelegráficas, lo que es tanto más de alabar cuanto que él mismo estudiaba la T. S. H. mediante los fenómenos de inducción electromagnética, del que no querían auxiliarse, en general, los investiga-

Pais de Gales, en donde conseguí establecer comunicaciones a nueve millas de distancia, o sea a quince kilómetros.

“Es inútil insistir en los progresos realizados por la T. S. H. desde entonces; pero hay que hacer constar que ninguna ciencia los ha hecho tan rápidos en tan poco tiempo. Realmente se han superado las esperanzas más optimistas.

—Esos progresos se deben a usted en su mayor parte.

El señor Marconi vela su mirada con una sombra de modestia, y su mano esboza un gesto de protesta. Sonriendo, añade:

—No sólo a mí, sino a la paciente labor de una pléyade de investigadores de todo el mundo, entre los que no puedo olvidar a mis colaboradores ni a las grandes Compañías de radiotelegrafía. Varias veces — y no pocas con dureza — se han entablado polémicas sobre la personalidad del inventor de la T. S. H. ¡El inventor! ¡Cómo se puede sostener en serio que alguien la haya inventado? Existía en la época prehistórica, como todo. Lo que había que hacer era demostrar que las ondas eléctricas podían viajar y ser recibidas a grandes distancias, y creo que no he sido ajeno a esta demostración. Uno de los experimentos que, con relación a este punto,

que no se han podido vencer todavía, como la niebla, por ejemplo?

—La perturbación atmosférica que impide a las ondas alcanzar la capa de Heaviside o volver a ella... Todo es cuestión de potencia. Si con una potencia de cinco kilovatios no se recibe una emisión, póngase cincuenta y se tendrá la seguridad de que llega.

—Se conseguirá el secreto de las comunicaciones?

—Probablemente. Por lo pronto, ya hay un medio de limitar la zona en que han de lanzarse las ondas, para lo cual basta utilizar los reflectores que yo empleé al principio de mis experiencias, y a los cuales he aludido antes. Pero el uso de éstos plantea el angustioso problema de las ondas cortas o largas. Las Empresas más importantes de radiocomunicaciones han adoptado las últimas, con longitudes hasta de treinta kilómetros. Yo creo que las ondas cortas, lanzadas como acabo de indicar, son preferibles a las largas y que acabarán por adoptarlas las Compañías para las grandes distancias, puesto que hoy se admite que las ondas eléctricas tienen más “valor” para ser propagadas en todas las direcciones mientras sólo se desea comunicar con una estación determina-

da hora mensajes de Poldhu a Nueva York, Río de Janeiro y Buenos Aires, con una longitud de onda de 32 metros y una potencia de 12 kilovatios... Huelga los comentarios.

—Cree usted en las aplicaciones de la telemecánica?

—Intensamente, y no sólo para las necesidades de la guerra, sino también para las de la paz. Ya conoce usted la rivalidad entre el dirigible y el avión, y aunque ésta es una cuestión que yo no debo tratar con usted, he de subrayar, no obstante, que el dirigible tiene la ventaja de poder llevar una considerable carga útil — unas cuarenta toneladas aproximadamente, — y, por tanto, se necesitarían veinte aviones para igualarlo. Pues bien; la telemecánica permitirá no pilotar más que uno solo; es decir, que se formará un tren de aeroplanos semejante a los trenes de mercancías o de viajeros, pero sin lazo alguno aparente.

—Cuál es su opinión sobre la influencia de la T. S. H. desde el punto de vista económico y social?

—Pero hay que hablar de eso? Las comunicaciones rápidas entre los pueblos alejados, no cabe duda que facilitan las relaciones comerciales, y en cuanto al aspecto social de la T. S. H.

sería necesario un grueso volumen para desarrollarlo. En primer lugar, creo que las masas necesitan estar bien educadas porque en ellas se reclutan las minorías selectas y porque, de lo contrario, el número triunfaría sobre la "élite" y la fuerza bruta sobre la inteligencia, de donde resultaría la bancarrota de nuestra civilización contemporánea. La T. S. H. permite una enseñanza útil en forma agradable y eleva el índice de la cultura.

"Dentro de uno o dos años, la voz del rey de Inglaterra podrá ser oída fácil y claramente por sus millones de súbditos, lo mismo que las Indias que en Australia, igual en el Canadá que en el África del Sur. El servicio de la Abadía de Westminster, con su sermón, su coro y su órgano, podrá seguirse desde Capetown, y la ópera del Metropolitano de Nueva York se oirá en Londres y en París con la misma facilidad que hoy en Filadelfia.

"No olvidemos tampoco el papel de la T. S. H. en la disminución de los peligros de la navegación; pero creo que su mayor ventaja será la de hacer casi imposibles las guerras.

"Para terminar, quisiera explicarme sobre este punto. Opino que, declarada o no, la guerra es el más abominable de los males que padece la Humanidad, porque crea una inestabilidad que dificulta toda colaboración leal de las naciones en la obra del progreso. Teóricamente se puede enfocar la guerra de dos modos: modificando los sentimientos humanos o haciéndola más terrible.

"Como el primero es un sueño, examinemos el segundo. Hace una quincena de años se creyó en el fracaso de los navíos de gran tonelaje porque eran demasiado visibles y, sobre todo, porque no había defensa contra el submarino, que hasta ahora ha sido el arma más terrible de la guerra naval, porque era invisible; pero hoy está ya condenado a desaparecer, porque la T. S. H. ha permitido descubrirle rápidamente. De igual modo, la televisión, que será un hecho dentro de muy poco, permitirá advertir la presencia del enemigo a larga distancia, y como toda operación de guerra consiste en el secreto de las concentraciones y el arte de acumular por sorpresa las unidades agrupadas en el punto del enemigo que se estima más vulnerable, si en adelante, y gracias al progreso científico, se hace imposible este trabajo, la guerra tornaría a la salvaje lucha de los tiempos bárbaros, y como al servicio de esta lucha habría medios de destrucción desconocidos de los hombres de la prehistoria, hay derecho a pensar que el alma colectiva de las masas humanas no tendrá bastante valor para afrontarla, y la guerra será vencida por la ciencia".

A medida que hablaba, animábaise el senador Marconi, y en sus vivos ojos se reflejaba la fe en su apostolado.

Hubiéramos hablado mucho más; pero recordando que sólo iba a estar en París unas horas, y nuestra conversación le había robado una, me despedí de él.

Luego de recorrer un pasillo interminable y bajar una esca-

lera alfombrada con un espeso tapiz, volví a encontrarme en el "hall" del hotel, donde se hablaban inglés, español, italiano, holandés, checo, alemán, árabe y quizás francés también, aunque no estoy muy seguro de ello.

Y entonces comprendí que la T. S. H. no será verdaderamente un medio para difundir el pensamiento hasta que no se ponga al servicio de un idioma común.

Pero éste es otro asunto.

PIERRE CHANLAINE

el que mejor conoce la mentalidad británica moderna, tanto de las clases laboriosas como de las entidades intelectuales y sociales.

Una de las razones que lleva actualmente a la opinión francesa a buscar rumbos a través de la Manzana, toma la fuerza de un instinto. El profundo gusto de libertad del pueblo francés, que se exaspera con las amenazas de restricciones, dictadurales o demagogicas, nos lleva a considerar más el liberalismo, que es como la higiene de la vida inglesa, tanto metropolitana como colonial.

Las enseñanzas del libro de Maurois no se desprenden de la estrecha cronología que crea la cadena sumaria de los manuales. Proceden de la lógica conjunción de los testimonios de la historia. Despues del "Triunfo de la Monarquía" se evoca y se explica el "Triunfo del Parlamento".

Los dos últimos capítulos del libro, capitales para estimar los momentos actuales, llevan estos dos títulos "Monarquía y Oligarquía" y "De la Aristocracia a la Democracia".

La obra termina con los acontecimientos de ayer, ya que trata del último cambio de un rey. El historiador no sabe prever el porvenir y sus conclusiones, donde evita las profecías, tienen la prudencia de simples constataciones: "hay que fijarse, dice, que las oposiciones de clases o de partidos, mortales en otros países, son menos peligrosas en Inglaterra por que la costumbre de inclinarse ante las decisiones de la mayoría, es tan antigua como los jurados de los reyes Normandos y también porque bajo los superficiales conflictos de opinión, la unidad profunda del país parece indestructible. Las clases están en Inglaterra separadas por los intereses, con los cuales transigen ampliamente, por ellos mismos y no por los recuerdos y las pasiones".

La inteligencia y la elocuencia que dividen tan fuertemente a otros pueblos, tienen menos valor sobre los ingleses, que la unión que les proporciona una sabiduría intuitiva y tradicional".

El instinto que nace de la sabiduría, la tradición que se hermanan con la realidad, que seguridad rara, para el destino de un pueblo, en un mundo en que parece que todo equilibrio se pierde!! (De L'ILLUSTRATION traducido expresamente para "La Opinión", por Mme. Germaine).



EL PRESENTE

DE FEDERICO GARCIA LORCA

Escenas del Teniente Coronel de la Guardia Civil

Cuarto de Banderas

Teniente Coronel. — Yo soy el teniente coronel de la Guardia Civil.

Sargento. — Sí.

Teniente Coronel. — Y no hay quien me desmienta.

Sargento. — No.

Teniente Coronel. — Tengo tres estrenas y veinte cruces.

Sargento. — Sí.

Teniente Coronel. — Me ha saludado el cardenal arzobispo con sus veinticuatro borlas moradas.

Sargento. — Sí.

Teniente Coronel. — Yo soy el teniente. Yo soy el teniente. Yo soy el teniente coronel de la Guardia Civil.

(Romeo y Julieta, celeste blanco y oro, se abrazan sobre el jardín de tabaco de la caja de puros. El militar acaricia el cañón de un fusil lleno de sombra submarina. Una voz fuera)

Luna, luna, luna, luna, del tiempo de la aceituna.

Cazorla enseña su torre y Benamejí la oculta.

Luna, luna, luna, luna. Un gallo canta en la luna.

Señor alcalde, sus niñas están mirando a la luna.

Teniente Coronel. — ¿Qué pasa?

Sargento. — ¡Un gitano!

(La mirada de mulo joven del gitano ensombra y agiganta los ojos del Teniente Coronel de la Guardia Civil).

Teniente Coronel. — Yo soy el teniente coronel de la Guardia Civil.

Sargento. — Sí.

Teniente Coronel. — ¿Tú quién eres?

Gitano. — Un gitano.

Teniente Coronel. — ¿Y qué es un gitano?

Gitano. — Cualquier cosa.

Teniente Coronel. — ¿Cómo te llamas?

Gitano. — Eso.

Teniente Coronel. — ¿Qué dices?

Sargento. — Me lo encontré y lo he traído.

Teniente Coronel. — ¿Dónde estabas?

Gitano. — En la puente de los ríos.

Teniente Coronel. — Pero ¿de qué ríos?

Gitano. — De todos los ríos.

Teniente Coronel. — ¿Y qué hacías allí?

Gitano. — Una torre de canela.

Teniente Coronel. — ¡Sargento!

Sargento. — A la orden, mi teniente coronel de la Guardia Civil.

Gitano. — He inventado unas alas para volar, y vuelo. Azufre y rosa en mis labios.

Teniente Coronel. — ¡Ay!

Gitano. — Aunque no necesito alas, porque vuelo sin ellas. Nubes y anillos en mi sangre.

Teniente Coronel. — ¡Ayy!

Gitano. — En Enero tengo azahar.

Teniente Coronel. — (Retorciéndose). ¡Ayyyy!

Gitano. — Y naranjas en la nieve.

Teniente Coronel. — ¡Ayyyy, pun, pin, pam! (Cae muerto).

(El alma de tabaco y café con leche del teniente coronel de la Guardia civil sale por la ventana).

Sargento. — ¡Socorro!

(En el patio del cuartel, cuatro guardias civiles apalean al gitano).

A PROPOSITO DE UN LIBRO DE ANDRE MAUROIS

"Alrededor de una Coronación"

En una Europa que vive con los nervios en tensión, el acuerdo entre Inglaterra y Francia, es una amistad conducida por la razón.

Cada uno de esos dos pueblos en los días de "Entente", puede arrojar sobre el pasado del otro una mirada a sangre fría.

Cuando las ideas y los intereses se juntan, se intercambian con más comprensión reciproca, las lecciones de la Historia.

La Historia de Inglaterra, que nos dió Maurois, es una de sus obras que se impone actualmente leer al pueblo francés.

De André Maurois se debe esperar un libro de la más seduc-

tora inteligencia. No se puede encontrar en éste, la exquisita fantasía que ha jugado bastante, con las almas insulares en:

"Los Silencios del Coronel Bramble" y "Los Discursos del Doctor O'Grady". El presente trabajo muestra al claro historiador de Disraeli y sobre todo de Eduardo VII, y en él procede el autor, por la síntesis de ideas, liberándose de tentaciones anecdóticas. Es una información precisa, esencial, firmada por este escritor francés, que tal vez sea

RECORDAMOS A LOS DIRENTES DE LAS ENTIDADES POLITICAS SIMPATIZANTES CON LA CANDIDATURA DEL DR. EDUARDO BLANCO ACEVEDO. QUE CUANTO MAS PERSONAS FICHEN, MAS SEGURO ES EL TRIUNFO.

¡NO LO OLVIDE!

HAY QUE FICHEAR

Los Yugo Eslavos se adhieren a la Canidatura E. Blanco Acevedo

La Agrupación Popular "Doctor Eduardo Blanco Acevedo", ve aumentar el contingente de sus afiliados, que en forma entusiasta y espontánea van adhiréndose a los trabajos precursores, que cristalizarán llevando a la Primer Magistratura del país, al querido y respetado ciudadano doctor Eduardo Blanco Acevedo.

Pero debemos destacar entre todas esas adhesiones, una, por otra parte de una colonia extranjera, representante de hombres trabajadores, que en forma decidida han querido exteriorizar su sentir sincero, mediante las líneas que tenemos el agrado de transcribir:

Montevideo, Junio 24 de 1937.

—Sr. Presidente de la Agrupación Popular "Doctor Eduardo Blanco Acevedo". Dr. Andrés C. Pacheco. — Presente. — Sr. Presidente: Los suscritos, miembros de la Colonia Yugo Eslava de Uruguay, ante el problema de la sucesión presidencial, han decidido prestar su apoyo con todo entusiasmo a la Agrupación Po-

pular "Dr. Eduardo Blanco Acevedo", que prestigia la candidatura del eminente ciudadano que será garantía de paz, trabajo y respeto por nuestras aspiraciones legítimas y nuestras convicciones ideológicas.

Quedamos gratos al señor Presidente por la acogida cordial de que hemos sido objeto en dicha Agrupación y esperamos se sirva aceptar nuestra sincera adhesión.

Saludamos al señor Presidente y demás miembros con nuestra consideración más distinguida.

Esteban Barbarch, Esteban G. Tokic, Juan Koke, Antonio Mavak, Juan Petrovich, Andrés Musg, Víctor Bogut, Antonio Bebek, José Zorica, Karl Zorica, Valado Timerick, siguen las firmas.

Está demás recalcar la importancia de esta valiosa adhesión que viene a dejar constancia del prestigio que ha sabido conquistar honrosamente nuestro candidato en los nacionales y extranjeros.



Sr. ALVARO MARTINEZ ex-Secretario del Club Colorado Terrista "Dr. E. Blanco Acevedo" de la 21.a sección, cuyo fallecimiento ha sido muy lamentado.

rado, mi Partido, de efectiva esencia democrática, se fortalece y se regocija por el adventimiento entusiasta de este sostenido empuje civilista.

Vuestra Comisión de Actos Públicos, que tengo el honor de presidir — presenta un plan de campaña para aumentar el número de adhesiones a la causa prestigiosa que sostengamos. De ese plan voy a destacar uno de sus puntos en esta exposición, los demás serán estudiados alzadamente. Se trata de la crea-



Concurrentes al almuerzo ofrecido por el Sr. Ramón Vázquez a la Delegación de Mercedes y Dolores

Hay que Ficharse!

CLUB COLORADO "Dr. JUAN CARLOS BLANCO"

15.a Sección — Chaná 2009

Las autoridades del Club "Dr. Juan Carlos Blanco" de la 15.a Sección, Zonas 17 y 18 sito en Chaná 2009, exhortan a todos sus afiliados que aún no llenaron la ficha partidaria de afiliación a pasar por su local social dentro de las horas 19 y 30 a 21 y 30, con el fin de llenar requisito tan importante, para poder así intervenir en la próxima elección interna del PARTIDO y sacar el mayor número posible de Delegados ante la futura próxima CONVENCIÓN, qué hará la proclamación del candidato.

¡Viva el Partido Colorado!

¡Viva el Dr. Eduardo Blanco Acevedo!

COMITE DEMOCRATICO "BLANCO ACEVEDO"

Sub-Comité Femenino

En la sesión que realizó el día martes esta entidad, quedaron pendientes diversos asuntos relacionados con el plan de propaganda presentado por la Presidenta Dra. Ana Gorli de Bozzolo y que deberán resolverse en la sesión del próximo martes.

Prosigue asimismo los trabajos preparatorios del gran acto cívico que se realizará el día 18 de Julio y que tendrá carácter exclusivamente femenino, al cual serán invitadas todas las entidades similares de la capital. Este acto tendrá gran resonancia en las filas del partido Colorado y será una prueba más del fervor y la espontaneidad con que las mujeres uruguayas saben comprender sus deberes cívicos, abrazando la causa política del Dr. Eduardo Blanco Acevedo, que satisface las más altas aspiraciones patrióticas.

El ilustre candidato ha prometido concurrir, y prestigiará con su presencia esta hermosa festa democrática que dinamizará la mujer uruguaya, con el desborde de sus generosos entusiasmos.

Citación.— Se cita a todas las integrantes del Comité Femenino y simpatizantes en general para la Asamblea extraordinaria que se realizará el día martes en la sede del Comité Central 18 de Julio 1833, frente a la Universidad.

La Secretaria

¿Quiere usted tener un aparato, toda onda, gratis?

I. R. T. U.

Infórmese en el

**Instituto Radio-técnico
Uruguayo**

C E R R I T O 5 0 7

Casa Partagás
DE
MIGUEL SÁNCHEZ

IMPORTACION DE TABACOS HABANOS

CALLE ANDES 1332 (Bis)

Montevideo

U. T. E. 82458

Bombones Yemas Caramelos Dátiles Rellenos
Yolita Yolita Yolita Yolita

Único Creador y Fabricante
O. CASTELLANO

Postre CHAJA de Paysandú

EN VENTA EN MONTEVIDEO

Soriano 1264 — **18 de Julio 894**

U. T. E. 86158

U. T. E. 83115

Comité Democrático Dr. Edo. Blanco Acevedo

Habiendo resuelto este Comité intensificar su propaganda política en campaña, ha designado sus delegados en diversas zonas del interior de la República.

Ha tenido en cuenta este Comité para hacer dichas designaciones, la capacidad, experiencia en asuntos políticos y arraigados prestigios en la zona, de los ciudadanos en quienes ha delegado su representación.

En Cardona: Luis Piria y Roberto González Estevez; en Santa Catalina: Angel González; en Soriano: N. Gury; en Mercedes: Guillermo Dotti; en Santa Lucía: Genoveva P. de Brandón, Isidoro Ruíz en Mercedes; en Minas de Corrales: Alberto Segovia; en Artigas, Dr. Zunin Simón Padilla y Juan Lagomarsino; en Soriano: Máximo Pérez; en Dolores: Roque Rubertoni y Domicio Sanguineti, Roque Albano y Manuel Pigni; en Dolores: Luciano Cendón.

Proseguirá esta lista que suspendemos por falta de espacio.

LA SECRETARIA

Este Comité se hace un deber en recordar a todos los colorados simpatizantes de la candidatura del Dr. Blanco Acevedo, la importancia vital del próximo comicio interno del Partido, que se realizará el 3 de Octubre.

De esa elección partidaria surgirá el candidato oficial del Partido Colorado, pues los convencionales electos en ese comicio interno en representación del electorado partidario resolverán esa grave cuestión, en la que se juegan los altos intereses de la nacionalidad.

La Secretaría

Para poder votar en esos comicios internos del Partido, será necesario estar munido de la correspondiente ficha partidaria. Por esta razón este Comité exhorta a todos sus adherentes colorados y en general a todos los colorados simpatizantes de la candidatura Dr. Blanco Acevedo, a pasar por su sede en 18 de Julio 1933 frente a la Universidad, para adquirir su ficha partidaria si aún no la poseen.

Esta será la única manera de poder sostener victoriósamente en esa lucha interna, los intereses de esta candidatura que en torno en su torno la suma de las voluntades populares, y se ofrece al Partido y al país, como la más patriótica de las soluciones.

Triunfando en ese comicio interno, habremos dado el primer paso hacia la gran victoria comicial del año 38, en la que debemos consagrarnos a la sombra gloriosa del Emblema Colorado, el éxito rotundo de la candidatura Blanco Acevedo, salvando los destinos futuros de la República, al darle un

nuevo sucesor del ilustre Presidente Terra: un hombre de Estado, de amplias miras sociales cuyo corazón iguala a su talento y sera conducir a la República hacia los más altos destinos.

Ciudadano Colorado: Adquiere vuestra ficha partidaria para poder votar en los comicios partidarios que se realizarán el 3 de Octubre.

En nuestra sede, 18 de Julio Nº 1833, desde las 8 de la mañana, se fijará a todos los ciudadanos colorados que lo requieran.

tarde, en plena época del auge de Ciocca, debió ceder posiciones por un ingrato tres a cero. Desde entonces el equipo que contó sus reales por Belveder, había seguido siendo el gran enemigo y hasta el puntero de la tabla, pero fallaba en los tramos decisivos. Pero este año, su homogéneo y regular conjunto recibió en su delantera una o dos inyecciones vivificantes y lo que es más importante, una preparación física colossal y de esa manera luego de un único tropezón inicial, nadie pudo detener al cuadro del chueco Figueroa. Aquella cifra, del 33, verdadera injusticia deportiva por lo exagerada fue devuelta en la misma proporción, conmoviendo el espíritu de jugadores y partidores y deconfortando su fe por este campeonato de 1937 en que se juega el derecho a inscribir el nombre del equipo en la Copa Uruguaya, como en aquel año en que murió en máx. bohemio: el Tito.

"Montevideo Wanderers for ever".

BELLA VISTA SEGUNDO

Delante de Peñarol y Nacional, —nada menos—, y siguiendo a los muchachos de la calle San Fructuoso, entraron colocados los boys que capitanea el rubio y veterano sustituto del capitán de capitanes.

Como Wanderers, perdieron no solo partido — con Defensor —, encuentro que les privó tal vez de ser los verdaderos campeones. Mala suerte, que se ve aminorada por la satisfacción que debe caberles de ser los únicos que derrotaron a los primeros.

Que tan magnífica colocación, posponiendo a los decanos, les de el vigor necesario en las sucesivas competencias para el engrandecimiento de la modesta institución hacedora de campeones y para el fútbol de la patria. ¡Adelante Bella Vista!

Fútbol Profesional — Luego del impensado score del domingo, con el cual Wanderers liquidió a Nacional, el "marcador" definitivo de la Copa de Honor, fué el siguiente: 1º Montevideo Wanderers Club; 2º Bella Vista; 3º Nacional y 4º Peñarol. Este resultado de la preliminar de Campeonato Uruguayo de 1937, le da a este un colorido de que carecía, con la superación de valores a que han llegado los llamados "cuadros Chicos". Por su parte River Plate consiguió vencer a Racing, obteniendo de esa manera al igual que su ocasional contendor, su única victoria del certamen.

Fútbol Amateur — En la etapa del domingo, Deportivo Juventud derrotó a Colón, despojándolo así de la vanguardia, Wilson a Cerro, Maroñas a Intrépido Belgrano, Fénix a Lito y Montevideo Olimpia, por la cifra mínima a Liverpool. Como consecuencia de ello la disputa del ascenso a la Liga Profesional va adquiriendo caracteres sensacionales puesto que va colocado primero Montevideo Olimpia, seguido por Colón y Progreso en una misma línea y a un punto y por Fénix a dos puntos.

Bella Vista ganó en Paysandú y Peñarol en Salto.

En Amsterdam y por la disputa de la Copa Europa, jugaron Europa Central versus Europa Occidental, venciendo los

primeros por el score de 3 a 1. Integraba el equipo vencedor como representante de Italia y en calidad de centromedio, nuestro compatriota Andreolo. Pensar casez de centro halves.

Roni seguirá hasta el 1º de Agosto.

El Tribunal aplicó sanciones por el asunto de los sobornos, siendo la más importante, la suspensión por un año, del entrenador Velázquez.

Terminada la Copa de Honor, esta tarde dará comienzo el campeonato uruguayo, jugando Peñarol y Bella Vista el encuentro inicial, a las 15 en el Estadio. Sin duda alguna va a ser un excelente encuentro. Mañana Jugarán: Nacional y River Plate, Sud América y Wanderers, River Plate y Defensor, Central y Racing, también a la hora 15.

Basketball — Resultados, actuales posiciones de los distintos equipos y brevísimos comentarios de los encuentros.

En primera categoría y por el Campeonato Estímulo, Trouville venció a Defensor el cual no fué

enemigo luego de los diez primeros minutos. La táctica "americana" sigue haciéndonos bostezar desde las graderías. Por su parte Neptuno, recordándonos algo del juego "pre-olímpico" dó la nota de emoción derrotando a la reserva "y pico" que les presentó Sporting. Con todo en la primera etapa las acciones fueron equilibradas, quizás por el fantasma de la gloriosa camiseta de los círculos y mucho también por la falta de energía del juez Torres, que habiendo empezado a arbitrar bastante bien, luego de un sonoro y espectacular "andate al bólgrafo" de González Roig, se olvidó por largo rato de cobrar acertadamente.

En segunda de ascenso, vencieron Bohemios, que va invicto, Central Olímpic Star, Tabaré, Sud América y Biguá. En la serie A, va primero y a dos puntos del más cercano perseguidor, Bohemios. El primer puesto de la serie B, lo empata Welcome, Biguá y Tabaré.

La etapa inicial de Tercera dió los siguientes vencedores: Capitán, Rápido C, Paso Molino y Tres cruces.

En cuarta ganaron Rowing, Valencia, Wanderers y Esparta.

Esta noche en el gimnasio de la calle Reconquista, habrá dos nuevos partidos. Por la prosecución del Campeonato Estímulo, competirán Aguada y Olímpia, a las 21 y 45 y por el de "Invierno", a la hora 23, Velsen y Atenas. El precio único es de \$ 0.35.

Mañana proseguirán sus actividades las distintas divisionales inferiores.

Atletismo — En el circuito del Norte, organizado por el Club Stockolmo, triunfó Félix Cáceres. La prueba resultó todo un éxito, puesto que intervinieron nada menos que cuarenta y dos competidores.

Ciclismo — Augusto Tricotti, el popular "Pachaqueta", defensor del equipo tricolor, rehabilitándose en gran forma de sus irregulares performances de los últimos tiempos, se adjudicó el premio "Clausura".

Volleyball — El día 7 de ju-

nio se realizará la entrega de premios a los campeones de los años 1934-35 y 36. Con ese motivo se realizará en la Casa de los Deportes un interesante acto. Es de destacar que los primeros premios de la divisional privilegiada pertenecen todos al Club Atlético Aguada, en virtud de sus méritos, técnica y calidad de verdaderos paladines del deporte de la picada. También se repartirán los premios correspondientes a segunda división y Novicios.

La Federación ha pasado una nota a la institución de la calle Sierra, felicitándola por la obtención de la Copa Turismo en Propiedad.

BOX

Suspendidos Exequiel Gadea y Arquímedes Castillo, de hecho ha quedado clasificado campeón nacional de 1936 Luis A. Petrone que defiende los colores del club Policial.

Producido actuaciones fué en aumento a medida que se produjeron ellas, igualmente contaba Petrone con gran chance para obtener esa consagración. Producida ella, cabe felicitar al meritorio elemento que aspira con justa razón, a clasificarse también campeón en la selección del torneo de Dallas.

A LOS COMPETIDORES DE LOS CAMPEONATOS

La secretaría de la Federación tiene interés en comunicar a los pugilistas que aun no han terminado sus peleas en los torneos nacionales de 1936 y novicios de 1937, que ambas competencias continuarán el viernes 9 de Julio previo pesaje a efectuarse el miércoles 7 al que deberán asistir los siguientes competidores:

Campeonato Nacionales: José Fernández, Angel Cheschini, peso medio mediano: M. Suárez, A. Quintans, J. M. Rocha y J. Montiel peso medio pesado.

Campeonato de Novicios: D. Correa, J. M. Pereyra, peso gallo; J. Caccio y A. Machín, peso ligero; H. Scott y V. Molina, peso welter; I. Irureta, J. C. Pereyra y J. Mosquera, peso mediano; B. Regueira y A. Silva, peso medio pesado y Kalfokas y L. Barcia, peso pesado.

TENNIS

LA FRANCESCA MATHIEN DERROTA A LA GRAN ANITA LIZANA

Dos cuartos de finales del torneo de tennis de Wimbledón en la categoría de singles de damas, la francesa Mathien venció a A. Lizana por 6-3 y 6-3 y la polaca Jedrzejewka se impuso a la británica Scrigen.

CICLISMO

Se dió comienzo a la carrera ciclista de la "Vuelta de Francia" en la que participaron 98 corredores. La primera etapa de esta carrera está comprendida entre París y Lille, siendo la distancia que media entre ambas ciudades de 263 kilómetros. En esta gran prueba de ariento intervienen los ases del ciclismo europeo.

BARES TASENDÉ

VENTA DE ESPECIALIDADES

P. INDEPENDENCIA 730

Automático 8 08 94

Montevideo

ABIERTO DIA Y NOCHE

CARRERAS

LAS LOCALIDADES PARA EL RADIO CITY

En venta en los cines
Rex y Ariel

En vista del interés demostrado para la adquisición de localidades para la inauguración del Radio City, la dirección de esta futura sala de espectáculos que será orgullo de la República, ha decidido que las mismas sean puestas en venta en las boleterías de los cines Rex y Ariel.

Las personas interesadas pueden pues asegurarse sus localidades desde ya, siendo obvio hacer notar que se trata de entradas numeradas.

Respecto de la inauguración de la magnífica sala, ya hemos dicho que tendrá lugar el viernes 9 del actual, con dos grandes estrenos: "Preludio de amor" de Columbia, con la famosa diva Grace Moore, y "La Jornada Heróica", super producción británica con Conrad Veidt.

En estos momentos, se dan los últimos toques en la preparación del Radio City, y su revelación al público deparará una sorpresa general, por la forma como se ha concebido y realizado esta sala.

Salón Nacional de Bellas Artes

EN LOS PRIMEROS DIAS DE EL JURADO

Días pasados, una vez vencido el plazo para la entrega de las obras para el Salón Nacional de Bellas Artes, se procedió al escrutinio de los votos emitidos por los artistas para designar sus dos representantes al jurado, según lo establece la reglamentación respectiva. La Comisión Escrutadora estaba integrada por los señores, arquitecto Horacio Acosta y Lara, Juan Hilario y Juan Pedro Corradi (hijo), asistiendo un numeroso grupo de expositores, miembros de la Comisión Nacional de Bellas Artes y el jurado.

Proclamóse vencedores a los señores José Belloni y Eduardo Ferreira y suplentes de éstos a los señores Pesce Castro y Sebastián Viviani.

CONSTITUCION DEFINITIVA DEL JURADO

De esta manera, el jurado que tendrá a su cargo la admisión de las obras y el discernimiento de premios, quedó definitivamente constituido del siguiente modo: señores Raúl Montero Bustamante, arquitecto Carlos Herrera Mac Lean, arquitecto José P. Carré, Manuel Bartoldi, arquitecto Román Berro, Domingo Bazurro, José P. Arguil,

LA PAREJA DE ALBERTO MILIA ES TEMIBLE PERO CONFIAMOS EN LA RECIA CARGA DE NUESTRA CARTA

La prueba central del Domingo está destinada a las futuras "mares" de nuestro elevage y en verdad, que mucho de bueno promete el cotejo sobre el par de kilómetros. Doce yeguas de regulares aptitudes se han dado cita en dicha competencia y la ganadora lo será luego de producir una carrera de estimables kilates. Nuestras preferencias estarán de parte de Orla, cuyas últimas defeciones no tendremos en cuenta y sí, su brillante corrida sobre el metraje a cubrir. Orla tiene 2'6"3/5, rematando en gran forma y eso nos basta para esperar confiados su mejor actuación.

Las enemigas han de serlo sin duda alguna, las dos yeguas que presenta Alberto Milia y que constituyen un ambo temible, ya que tanto Adua, reciente ganadora como Soladita, lucen un training impecable.

La tercera en discordia es Sweet Eyes, cuya desastrosa actuación en la carrera contra los machos, se debió a los contratiempos sufridos.

De las restantes, Radiosa, pude de mejorar en un ciento por cien to su pésima performance del domingo pasado. Negra Mía, va pesada y está en tiro que no se viene con sus aptitudes, pero no puede ser descartada.

PRONOSTICOS PARA MONAGÁ EN PALERMO

Barrancoso - Ayarichi
Corea - Visto
River Plate - Alamativa
Sucupira - Steae
Oregón - Lask Not
Florera - Ramona
Rayano - Pisaverde

Eduardo Ferreira y José Belloni.

El jurado entró de inmediato en sus funciones inherentes esperándose que el Primer Salón Nacional de Bellas Artes se inaugure en los primeros días de julio, constituyendo una nota de verdadero relieve para la producción artística uruguaya.

LE DEBE HABER LLEGADO EL TURNO A ATILLO

La primera carrera de la tarde será corriida sobre 2.200 metros y esto se debe a la pobreza de inscripciones. Nuestro candidato será Atillo que está perdiendo de pura mala suerte y que ahora no tendrá de enemigos a los calificados adversarios que ha enfrentado entonces. Su segundo de Sweet Boy a medio pescuezo, con tropiezos es sugestivo y nos suena a fija.

Enemigo podría ser Yesquerito que vuelve a formas y contará con los buenos oficios de Donnerume.

Para los que gustan de lances, recomendamos especialmente, a El Tony, que viene corriendo en gran forma en otras muy, pero muy difíciles.

LA PAMPITA BIEN PILOTEADA DEBE GANARLAS

Ya debía de haber salido de perdedora esta pupila de Ferro pero su segundo de Augusta, injusto a todas luces impidió ese cambio de categoría. La confianza de su jinete le costó el triunfo inicial de su campaña que ahora obtendrá sin más trámites, pues ha seguido perfectamente bien.

Chacotera, que al estrenarse llegó tercera en esa misma carrera, perdiendo terreno ostensiblemente al entrar al derroche ahora más "canchera" puede poner en apuros a La Pampita maravillas, es un lance, pero nos a poco que ésta defecione.

Atanasia, de la que se cuentan parece que está algo verde todavía.

RUMBO CIERTO NOS RESULTA EL MEJOR CABALLO

Tardó en debutar este hijo de Jolly Eyes, pero por lo visto breve p'azo desquitará la avena. En el estreno se vió precedido en gran tiempo y de sorpresa, cuando injustamente derrotado ahora, salvado el estreno y contando con pilotaje energético y seguro, será difícil precederle.

Cholo, un ligerón de tierra adentro, es un enemigo peligroso y si no extraña el cambio de escenario, cuidado, que les pone el número a más de quince por cada dos.

FOTTI

EN CAMISAS DE MEDIDA ES UN ESPECIALISTA

SARANDI 899

Montevideo

U. T. E. 84216

Pacotó qué adelanta sensiblemente puede ser un temible tercero en discordia, pero nos gustaría más en terreno anormal, pues es un eximio patinador.

El Tero, posee ligerezas como para venirse de un viaje y otro tanto puede decirse de Señalero que completan el cuadro de los probables.

HURACAN PRONTO PARA REHABILITARSE AMPLIAMENTE

La carrera de los potrillos presenta su mejor chance en Huracán, el pupilo de la Ecurie Uruguay, cuya última performance lo muestra como dispuesto a dar razón a los que tanto de bueno dijeron de él, al comienzo de la temporada. A punto el pupilo de Berro, costará precederlo.

Agil, que ha completado también sus formas, puede ser hueso duro de roer, pero así y todo confiamos en las bondades del seguro preferido de la opinión. Para completar la fórmula, elegimos a Clarinete, otro que también ha ganado puntos en el training y se sale de la vaina. Bequen podría hacer avería.

SI REPITE JARANERA GANA CON ALTO SPORT

La vimos ganar tan bien los otros días que nos parece que la pupila de Di Giulí les pone el número al tope del marcador, con alto sport. En tal virtud la elegimos y confiados esperamos el resultado de la prueba. Viene de ganar de galope largo y aún cuando estas son otros López, la proponemos.

Nélida, por su segundo del domingo p'ndo, nos resulta pavorosa adversaria, máxime cuando nos consta que el "noy" Oller se la corre y no admite contras de claque alguna.

El lance es Bell que reaparece escasadita y con enormes ganas de correr. Kabilita también merece fe a su Ecurie, pero ha de estar atrás de alguna de nuestras elegidas.

MACHAZO EN CUALQUIER PISTA DEBE GANAR LA 7.a

Ha evolucionado favorablemente el tordillo y anú cuando su especialidad es actuar en pistas fangosas, creemos que aún en el seco está en condiciones de producir gran carrera. Lleva a rivales de peso, pero si tiene buena dirección, costará precederle. Misípi y Carabobo, por su orden, son las contras más calificadas del pupilo de Zabala y si no gana nuestra carta, entre ellos debe dilucidarse la cuestión. Tal como viene de fracasar si atenuantes, tanto sus nortes, atento sus anteriores desempeños no debe ser relegado a total olvido.

REDOBLONA RECOMENDADA
(Por mitades)
Atilio - Jaranera - Marinetti
EL DE LA PIPA.

PRONOSTICOS PARA HOY EN EL H. DE LA PLATA
Arábigo - Suvoroff
Petite Suisse - Majencia
Guardiola - Coclá
Borgarde - Cana
Cachito - Guest
Torruela - La Gauchita
Perfect Visión - Eureka
Bahari - Gaitero

TMARINETTI NOS GUSTA UNA VEZ MAS Y MUCHO

Tres veces hemos pronosticado a Marinetti y no nos ha dejado mal el pupilo de Quintela. Viene a cortar su exitosa serie, entrando tercero, pero tenemos la seguridad de que si no se encierra a la altura de los 400, no resistirán su spor final sus ocasionales adversarios. Ausbruch, lo entiende como ninguno y esperamos venga primero con amplio sport. Don Chicho y Firts Jolly, son contras temibles y completarán nuestra fórmula, pero no puede relegarse a olvido a Sorteador y José Louis, capaces de imponer condiciones también. Como se ve, una espléndida carrera de desquite.

REDOBLONA RECOMENDADA
(Por mitades)
Corea - Oregon - Florera
EL DE LA PIPA.

CARLOS FERRANDO HA MUERTO

El "Carolus" de ayer, el "Debutante" de hoy, el excelente amigo y colega Carlos Ferrando nos ha abandonado para siempre, emprendiendo ese viaje del cual no se retorna jamás. El mejor cronista hípico rioplatense nos ha abandonado y quien estas líneas escribe, rinde homenaje al camarada y amigo, cuyo paso por la vida fué recto como la exacta expresión matemática.

Ante su tumba, dejamos acongojados algo íntimo, pues Carlos Ferrando era para todos sus amigos algo suyo, ligado por los indestructibles lazos del afecto
EL DE LA PIPA.

REDOBLONA RECOMENDADA
(Por mitades)
Bogarde - Cachito - Bahari
EL DE LA PITA.

Fichese !!

NUESTRA TRIPLE FORMULA

EL CANDIDATO	EL ENEMIGO	EL LANCE
Atilio	Yesquerito	El Tony
La Pampita	Chacotera	Atanasia
Rumbo Cierto	Cholo	Pacotó
Huracán	Agil	Clarinete
Orla	P. de Milia	Sweet Eyes
Jaranera	Nélida	Bell
Machazo	Misípi	Carabobo
Marinetti	Don Chicho	Firts Jolly

Cines - Teatros - Artistas

HOY VEREMOS EN EL AMBASSADOR "LA DONCELLA DE SALEM"

Fred MacMurray, el apuesto actor a quien hemos aplaudido todos en los papeles de periodista, guardia rural, director de orquesta, ingeniero, y tantos otros, se nos presentará hoy en el "Ambassador" convertido en rebelde norteamericano del siglo XVII. En "La Doncella de Salem", producción de Frank Lloyd en la cual hace este papel, toca a Claudette Colbert el de la perseguida y al fin afortunada heroína.

Si exceptuamos la de "Milicias de paz", es ésta de "La Doncella de Salem", la primera vez en que Fred MacMurray desempeña un papel de carácter histórico, y la única ciertamente en la cual, apartándose de la época presente, remonta el curso del tiempo y se convierte en personaje de ahora tres centurias.

Es el tal Roger Coverman, intrépido rebelde que llega a Salem para burlar la persecución de las autoridades de Virginia las cuales han puesto a precio su cabeza. En la cabaña del anciano pescador que le ha dado asilo, conoce a Bárbara Clarke (Claudette Colbert), joven puritana que ha ido allí de visita. Dada la necesidad de permanecer oculto que tiene Roger, el amor que resulta de este encuentro sólo puede aspirar a contadas y secretas entrevistas, para lugar de las cuales eligen un bosque cercano. Pronto corre por Salem la voz de que Bárbara es hechicera y se da citas con Satanás en el bosque. En vano es que ella proteste de su inocencia. Roger se ha vuelto a Virginia, y nadie cree que él haya existido nunca. Condenada a morir, Bárbara Clarke marcha ya hacia el patíbulo cuando ocurren acontecimientos que llevan a un desenlace tan feliz como inesperado este intenso drama.

Esta película se exhibe en el cine "Ambassador" desde hoy, pues su estreno que estaba anunciado para el miércoles pasado fué necesario posergarlo.

"REMBRANDT" SE ESTRENA HOY EN EL REX Y ARIEL

Charles Laughton, el inolvidable Enrique VIII, ha unido su nombre a otra producción de valores extraordinarios dirigida por el admirable Alexander Korda: "Rembrandt". Todo comentario, por laudatorio que sea, ha de resultar pálido ante la belleza que ha volcado en esta producción el gran director y por la verdad de la evocación y los cuadros — verdaderas joyas de arte cinematográfico — en que desfilan las clásicas figuras holandesas de la época de Rembrandt y muchos de sus personajes inmortalizados en las telas invalorables. Toda la vida sentimental y artística, — llena de claroscuros de angustia — del primer pintor holandés está reflejada en este film que consagra una vez más a Korda y a Charles Laughton.

"SABOTAGE" SE ESTRENO AYER EN EL CINE COLONIAL

Un nuevo estreno presentó ayer en el Colonial la Cinematografía Glucksmann: "Sabotage", producción de la British realizada por Alfred Hitchcock, involviente director de "39 escalones". El asunto del film se refiere a la vida dramática y aventurera de un saboteador profesional y sobresaltos.



William Powell

Marian Anderson es una cantante de Alta Calidad

El miércoles debutó en el Teatro Solís ofreciendo un admirable concierto la extraordinaria cantante negra Marian Anderson. Nos hacemos un honor transcribiendo la crítica de un colega amigo con la que estamos de absoluto acuerdo.

Hay momentos en que la palabra resulta pobre de sentido para expresar una sensación. — El silencio sería entonces la forma más elocuente para poner de relieve la profunda admiración que es capaz de despertar en el espíritu, un artista de verdad, honrado y sincero. Y este es el caso de Marian Anderson soprano negra que ayer de tarde hizo su presentación en el viejo coliseo ante una curiosa e inquieta expectativa.

Marian Anderson cumple amablemente el precepto del arte por el arte. La naturaleza le negó dones de hermosura material, pero la dotó en cambio de un espíritu exquisito, de un ta-

lento privilegiado y de un caudal canoro maravilloso. Ha llegado así, hasta nosotros, poseedora de un destino abierto y luminoso, pues que su prestigio en el mundo rebasa la medida de lo imaginable.

Prestigio éste, adquirido, sin ayuda, a fuerza de empuje, a golpes de corazón, imponiendo ese tesoro vocal contra la indiferencia humana y el egoísmo de razas.

Dicir que Marian Anderson es una cantante notable, es dar una pálida idea de la impresión que produjo en el auditor esta artista. Hasta estamos por afirmar que todos los adjetivos que se lejen en torno a la estupenda contralto negra entran en los límites de lo ambiguo y hasta de lo pueril. Declararemos no obstante que todos los antecedentes prestigiosos que le precedieron fueron superados por la realidad. Marian Anderson es única; es una de esas artistas ex-

traordinarias que surgen como una excepción, una cada siglo, para regalo de esa generación. Su voz es prodigiosa y encierra las más bellas virtudes: es cálida y emotiva, flexible y enormemente extensa; es sencillamente notable; voz que ríe y que llora; en los graves resulta excepcional y en los agudos es roz que expresa todos los matices del sentimiento.

¿Se quiere más? Unamos a este privilegio una técnica depurada y fina, una escuela perfecta, un temperamento vibrante y emotivo, y la evidenciación de una inteligencia singular y una cultura musical vasta y profunda que le permite trasmitir con clara y exacta humanidad el espíritu de cada obra que interpreta. Y aún así hay que escucharla para sentir la emoción, el fervor que se apodera del oyente ante cada una de sus versiones.

TEATRO SOLIS

Con el debut de la compañía española de Revistas de Manolo Casas, producido en el Teatro Solis, ayer viernes, se inició una temporada que indudablemente será muy productiva. La compañía Casas cuenta con elementos de primera agua, como ser: Anita Lasalle, Conchita Ballesteros, Carmen Olmedo, Elena Massone, Lía Zabay, Marcelino Ornati, Pedro Fernández y Enrique Parraga, conjunto que se completa con otros artistas y un numeroso homogéneo y disciplinado cuerpo de baile, donde impera

la belleza y la gracia femenina.

Se explotará, en esta temporada un repertorio que se sabe es del gusto de nuestro público: la revista española, intencionada, audaz, brillante, colorida, con buenas músicas y excelentes cuadros coreográficos, a través de la cual campea ese humorismo pícaresco de los españoles, en una sucesión de episodios que son expuestos escénicamente en forma que constituyan un regalo para los sentidos.

La presentación del conjunto se realizó con "Hijas de mi alma". Es, como se recordará, una trillante revista que firman el maestro Alonso y los comediógrafos Serra y Vela, pieza en la que se comenta risueñamente una posible huelga de mujeres, a objeto de obligar al sexo contrario a una fidelidad absoluta. Espectacular por su presentación alegre y por su tema, movida por su desarrollo y sus musicas de vivo ritmo, "Hijas de mi alma", figura entre los grandes éxitos de la revista española contemporánea.

TEATRO 18 DE JULIO

El jueves último debutó en el Teatro 18 de Julio el excelente y conocido actor nacional José Ramírez.

Ramírez vuelve a nuestro medio, luego de más de tres años de ausencia, en pleno apogeo de sus condiciones interpretativas y con mayor eficacia que nunca si nos atenemos a las crónicas que ha provocado en su reciente gira por las provincias argentinas, en lo que se refiere a su reconocida habilidad para dar relieve cómico a todas las partes a su cargo, muy querido y estimado por todos nuestros aficionados al género reidero, estamos seguros que el festejado "cabezón" obtendrá en la temporada que hoy comienza en el escenario del teatro de la Avenida, el éxito de público que le ha acompañado siempre.

Esta vez Ramírez se ha rodeado de un conjunto de intérpretes eficaces dentro del género breve nacional, en el que debe destacarse la presencia de la primera actriz Carmen Olvet, la primera actriz de carácter Elisa García y los primeros actores cómicos Felipe Panigazzi y Jesús Gómez, todas figuras de reconocidos méritos escénicos en el movimiento teatral rioplatense.

En lo que se refiere al repertorio, la referida compañía trae las piezas cómicas más representadas en las últimas temporadas cumplidas en la vecina orilla entre las que se cuentan algunas que han merecido elogiosos juicios de la crítica.

TEATRO ARTIGAS

Sigue actuando Ernesto Vilches, acompañado de Camiña y de la Parodi y sigue haciéndolo con el mismo éxito de los principios de la temporada. El último estreno "Caminos en el mar" del doctor Pedro E. Pico, constituyó un excelente suceso dada la gerarquía intelectual de la obra.

Adhesiones a la Candidatura del Dr. Eduardo Blanco Acevedo

CLUBES ADHERIDOS

Por resolución del Comité Ejecutivo de la Agrupación Popular "Doctor Eduardo Blanco Acevedo", damos a continuación publicidad, parte de la numerosa nómina, de Clubes instalados en la Capital que se han adherido a los trabajos y a la propaganda que realiza esta Agrupación prestigiando la candidatura del doctor Eduardo Blanco Acevedo a la Presidencia de la República, poniendo de manifiesto la gran simpatía popular con que cuenta esta patriótica causa.

Club "BLAS PATRONE" de la 2.a Sección, ubicado en la calle Piedras N.º 600, que preside el señor Juan A. Pignón.

Club "Dr. Eduardo Blanco Acevedo" de la 7.a Sección, sito en la calle Durazno N.º 1586, que preside el señor Rómulo Massaferro.

Comité Feminista del Club "Dr. Eduardo Blanco Acevedo" de la 7.a Sección, sito en la calle Durazno N.º 1586, que preside la señora María P. de Massaferro.

Club de Acción Colorada "Salvador Améndola" de la 8.a Sección, sito en la calle General Luna N.º 1226 bis, presidido por el señor Dantón Améndola.

Club Colorado "Dr. Eduardo Acevedo" de la 10.a Sección, en la calle Gobernador Viana N.º 2224 presidido por el señor Edilio Membrú.

Club Colorado "COQUIMBO" de la 10.a Sección, ubicado en la calle 8 de Octubre N.º 3349 bis, que preside el señor Luis Biestro.

Club Colorado "CURVA DE MAROÑAS" de la 10.a y 11.a Secciones, sito en la calle 8 de Octubre 4645, presidido por el señor Edmundo Bellini.

Agrupación Popular Comité Central de la 11.a Sección, ubicado en la calle Tutín N.º 3474, que preside el mayor Aníbal Basedas.

Club Colorado "Dr. Feliciano Viera" de la 12.a Sección, ubicado en la calle Cufre N.º 2878, que preside el Capitán Juan Arenas.

Club Colorado "Joaquín Cuárez" de la 12.a y 22.a secciones, sito en las Avenidas Larrañaga y General Flores, presidido por el señor R. Nevicati.

Club Colorado "DOCTOR GABRIEL TERRA" de la 10.a y 11.a Secciones, sito en la calle 8 de Octubre N.º 4731 (Curva de Maroñas), que preside el señor Carlos Arigón.

Club "JUAN CARLOS BLANCO" de la 15.a Sección, ubicado en la calle Dante N.º 2074 que preside el señor Luis C. D'Amato.

Club Colorado "Dr. Eduardo Blanco Acevedo" "Soberanía Popular" de la 18.a y 24.a Secciones, sito en la calle Pereyra N.º 2838, presidido por el señor Bólivar Bermúdez Antuña.

Club Colorado "JUSTICIA PARA TODOS" de la 18.a y 24.a Secciones, sito en la calle Rivera N.º 3464, que preside el señor Juan L. Galarraga.

Club Colorado "Dr. Eduardo Blanco Acevedo" de la 18.a Sección, sito en la calle J. B. Lamas N.º 2997, presidido por el doctor José A. Rampini.

Club Colorado "JUAN ANTONIO TRUJILLO" de la 18.a Sección, sito en la calle Rivera N.º 2667, que preside el señor Luis A. Méndez.

Club Colorado "JOSE L. TERRA" de la 18.a y 24.a secciones, sito en la calle Ramón Añador N.º 3774, presidido por el señor Silvio Rienzi.

Club "Dr. Eduardo Blanco Acevedo" de la 20.a Sección, sito en la calle Montero Vidaurreta N.º 581, presidido por el señor Eustaquio Barrios.

Club "JUVENTUD COLORADA" de la 19.a Sección, ubicado en la calle Patria N.º 2144, presidido por el señor Angel Grecoco.

Club Colorado "Dr. Eduardo Blanco Acevedo" de la 20.a Sección, sito en la calle Dionisio Coronel y Conciliación, presidido por el señor Bonilla Zunin.

Club Colorado "Dr. Carlos Bellini Hernández" de la 20.a Sección, ubicado en la calle Yáñez Pinzón y Carlos M. Ramírez, que preside el señor Severo Escena.

Agrupación Colorada "Doctor Feliciano Viera" de la 11.a y 17.a Secciones, sito en la calle Galván N.º 3 (Maroñas), presidida por el señor Juan Arispe.

Club Colorado Femenino "Prona F. de Viera" de la 12.a Sección, ubicado en la calle Cufre N.º 2878, presidido por la señora Agueda B. de Arenas.

Club Colorado "Doctor Eduardo Acevedo" de la 12.a Sección, sito en la calle Pando N.º 2519, que preside el señor José Setaro.

Club Colorado "Justicia para Todos" de la 18.a Sección, ubicado en la calle Ellauri N.º 3594 (Punta Carreras), presidido por el señor Antonio C. Di Matteo.

Club Colorado "Doctor Eduardo Acevedo" de la 18.a Sección, sito en la calle Luis de la Torre y Gregorio Suárez, presidido por el señor José Damonte.

Club Colorado "Batlle-Terra" de la 19.a Sección, ubicado en la calle Hocquart N.º 2198, que preside el señor Carmelo J. Chiralli.

Agrupación Colorada "Doctor Eduardo Blanco Acevedo" de la 23.a Sección, sito en la avenida Larrañaga N.º 2331, presidido por el señor Dermidio De María.

Club Colorado "Doctor Eduardo Blanco Acevedo" de la 10.a Sección, sito en la calle Sevilla N.º 2034, presidido por el señor Isidro Miranda.

Club Colorado "Democracia y Justicia" de la 5.a Sección, sito en la calle Maldonado N.º 1243,

que preside el señor José Piquer.

Club Colorado "Juan Antonio Trujillo" de la 8.a y 19.a Secciones, sito en la calle Batoví y Estrella del Norte, presidido por el señor Enrique Bragaña.

ADHESION FIRME

Club "Doctor Eduardo Blanco Acevedo" de la 18.a Sección Calle Luis de la Torre y Gregorio Suárez

Montevideo, Junio 13 de 1937.

— Señor doctor Eduardo Blanco Acevedo. — Presente. — Distinguido correligionario: Ante los hechos de actualidad en que surgen o se lanzan nuevas candidaturas presidenciales para desorientar quizás a la opinión pública, o para provocar confusión en él seno de las colectividades políticas, en circunstancias que ya en el corazón de las multitudes ha ganado su mayor sitial la fe y la esperanza de que la primera Magistratura ha de ser desempeñada, luego que el doctor Terra terminó su mandato, por un hombre de las condiciones relevantes que a usted adorna, doctor Eduardo Blanco Acevedo, debemos decir: Nada ni nadie podrá desviar la ruta a que nos impulsa nuestro ya arraigado convencimiento, que usted ha de ser el futuro primer Magistrado de la Nación, en homenaje también a los matrimonios y condiciones que usted, reune para alcanzar el sitial solo destinado a los hombres de su talla y de su envergadura. Reafirmadas nuestras convicciones, redoblaremos nuestras energías y multiplicaremos nuestros esfuerzos, para que nuestro ideal se consagre en una realidad tangible. Que mas que la esperanza, tenemos la seguridad que no habrá una sola deserción entre los millares de Orientales que es venimos clamando nuestro futuro presidente. Y, son las precedentes consideraciones que, aún que sencillas y escuetamente expuestas, pero emanadas de lo más profundo de nuestro sentimiento patriótico y de la grande simpatía que os profesamos, hemos querido hacer llegar hasta usted, los miembros del Comité Ejecutivo de este Club, en la circunstancia señalada. — Debemos agregar sin embargo que no solo lucharemos persistentes y tenaces, sino que lo haremos con ahínco y con amor, y, cuanto más luchemos más posible será que nos pongamos a diapasón de vuestra excelsa modalidad, de hombre de bien, de ciencia y de lucha. No en vano hemos oído de vuestros labios muchas veces y lo hemos hecho con unción, que vuestro lema ha sido "luchar, luchar, siempre", inspirado en el bien de vuestro semejantes como lo estáis. Os admiramos, pretendemos ser vuestros discípulos recogiendo vuestra sabia y noble enseñanza

y queremos que los que no os conocen alcancen también los grandes beneficios que el País entero alcanzará, al darles la oportunidad, para realizar desde el más elevado sitial, en que la Patria consagra a sus hijos preciados, la obra que sois capaz de realizar. Terminamos dejando establecido que esta ratificación a la proclamación de vuestra candidatura Presidencial, no es más que una proyección de nuestro primero y firme paso dado, que revela el sentir unánime de esta colectividad partidaria, pero, esta vez girado a través de lente transparente y frío de la realidad y no enturbiado por la lámpara roja de las pasiones, si no por el contrario reflejado en límpido y receloso cristal donde se mira cada vez con mayor intensidad su bondad de bien, su temple no aprendido y su sobriedad espartana propia de los hombres de su talla y de su textura incombustible. — FIRMANDO: José Damonte, Presidente; Oscar Peluffo, Secretario General.

Junio 30 de 1937. — Sr. Presidente del Comité Ejecutivo de la Agrupación "Dr. Eduardo Blanco Acevedo", Dr. Don Andres Lacoste. — Dé mi mayor consideración: — El que suscribe, ruegue quiera dar cabida en el diario de su d.gna dirección a las siguientes líneas:

que estando compenetrado de las altas cuandades e inigualables condiciones que enaltecen al Dr. Eduardo Blanco Acevedo, y viendo en él, al digno sucesor del Dr. Terra, para regir los destinos de nuestra República, no vacile en escogerlo como mi candidato pre-destinado. Para prestar mi modesta cooperación, me alisté entre las autoridades de determinado club en el que milité hasta hace poco tiempo, teniendo que alejarme por causas involuntarias. Quiero por medio de la presente, ratificar mi firme adhesión a su candidatura, y también agradecer a las autoridades dirigentes del Comité "Dr. Eduardo Blanco Acevedo". Por los Ideales del Pueblo", que mucho me ha honrado al aceptarme entre sus colaboradores, presentando a esta entidad partidaria, desde el momento, todo el apoyo que esté a mi alcance, para que nuestras aspiraciones de hoy, sean realidad mañana.

Agradeciendo al señor Director esta publicación, se reitera a sus gratas órdenes. — Luis Mendizábal — s/c. Cagancha 2112 bis.

ADHERENTES

Juan María Aguirre, B. V. B. 633; Eustaquio O. Larrosa; Pedro Hernández, B. S. B. 2344; Carlos Bernardo Parodi; Pedro Luque, B. B. A. 1467; Efdimios Pruzos, B. S. A. 1150; Carmen G. de Morales; Antonio Rodríguez; Roberto M. Gervais, A. A. B. 1704; Petrona Eulalia Vejar; Bernardo Cano, C. A. A. 4336; Santiago A. Rodríguez, B. N. A. 18; Urbano Hernández, B. T. A. 348; Pedro Moreira, B. M. A. 1680; Francisco Luque, B. B. A. 1467; Eduardo Rodríguez, B. K. A. 2121; Ysidoro C. Gallo, B. T. A. 1310; Feliciano Rodríguez, B. P. A. 2005; Eugenio Salamata, B. I. A. 1039; A. de la Vega, B. B. A. 3165; Julio Zoko, B. U. B. 2701; Pedro César Núñez; Andrés Pedro Núñez, R. A. B. 891; Octavio de Sousa, B. U. A. 2767; Rubén N. Monterrubio, B. D. A. 5044; Ramona Casuriaga; Hipólito Píriz; Fernanda Albano; Elisa Pereyra, A. N. B. 1770; Carlos D. Buero, B. B. B. 3228; Eustaquio Barrios, B. U. B. 1937; Germán Torrez, B. V. B. 396; Juan José Rodríguez; Humberto Cataldo, B. M. A. 3983; Francisco López, B. L. A. 3800; Antonio Lacanti, A. D. D. 475; Arturo Taranza, B. U. B. 2434; Carlos Teramo, B. A. B. 704; Juan Carlos Díaz, B. Z. B. 4345; Juan Corona, B. D. B. 3052; Francisco Olivera, M. C. B. 1685; Juan P. Eussbio, B. K. A. 2622; Francisco Melchiore, F. A. A. 162; Francisco Primoci, B. K. A. 696; Antonio Miceli; Servando Di Lema, B. K. A. 1330; Alberto Juandan, A. K. B. 2630; Domingo García Daute, A. K. A. 2933; Luis E. Freire, B. E. A. 1728; Emilio Samano, A. O. A. 899; Hugo A del Bo, B. C. A. 5054; Remigio A. Carbajal, A. K. B. 2054; Tomás Martínez Ruffo, A. A. B. 2003; Juan Lodigiani, B. V. B. 3167; Héctor José Vázquez, B. M. B. 3939; Abelardo Vargas, B. B. A. 3462; José Gallardo Cota, B. A. A. 045; Luis Mezzottini, B. C. A. 4990; Pedro Clemente Rodríguez, B. L. A. 2633; Geicerio Villarreal, B. C. A. 3531; José Pedro Briganti, A. L. A. 848; Rómulo A. Masafera, A. P. B. 1723; Amadeo Canterucio, B. B. H. 3334; Luis Alcorta de León, B. V. B. 3680; Roberto Bello; Alfredo Cambra; Pedro Alfonso Bartolotta, B. A. A. 2164; Nelson Yryñiz, A. S. A. 1214; Primitiva Hernández; Bernardo Díaz; Angel Nicoletti; Carlos Mancebo, A. P. A. 1613; María Batista; Angeia Almada; Pepe Gómez; Antonio Correa; Comelio Cardozo; Paula Marmol; María Ocampo; Manuela Silveira; Hercules Moraes; Ana M. Gerard; Carmen S. de Quiroga; Julia Méndez; Juana Martínez; Elodia Forcadell; Dionisio Sarmiento; Bolívar Avilas; María L. Coronel; Juana Rodríguez; Juana Oldone; Pedro Belaude; Leoncio C. González; Elisa Regunin; Felipa B. de Cotelo; María y Mera; Carmen M. Vega; María E. Díaz; Rosa P. de Deigado; Juana F. de Barleta; Roberto Filipianni, B. A. B. 4002; María Silveira de Luc; Marcelino Villalva, A. C. B. 828; Mamerto Aguilar, S. I. A. 618; José Hermida; Benita A. de Palay; José Palay, A. I. A. 3044; María Costa; Ercilia González; Mario Manuel Sosa; Sebastiana B. Tobla; Lorenzo Giudici, A. U. B. 288; Amalia Díaz.

Avisos Profesionales

MEDICOS

Dr. Justo F. González
Paysandú 1282

Dr. Juan Pou Orfila
Colonia 1270

Manuel Rodríguez López
YI 1219

Dr. Manuel B. Nieto
Victoria 1647

Dr. Juan Chans
Pza. Gomensoro 2958

Dr. Gabriel Real de Azúa
Soriano 1178

Dr. Francisco Brito del Pino
18 de Julio 950

Dr. Carlos Bellini Hernández
18 de Julio 2257

Dr. José Foladori
Constituyente 1719

Dr. Pedro Cantonnet
Pza. Cagancha 1332

Dr. Héctor Cantonnet
Pza. Cagancha 1332

Dr. José M. Estapé
Uruguay 1490

Dr. Juan C. Brito del Pino
Juan C. Gómez 1388

Dr. Buenaventura Delger
Ituzaingó 1317

Dr. E. Pérez Engelbrecht
B. España 1696

Dr. Pablo Pittamiglio
Justicia 2029

Dr. Miguel Fourcade
Guayabo 1511

Dr. Bartolomé Vignale
18 de Julio 1322

Dr. Francisco Giannietro
18 de Julio 204 (bis)

Dr. Miguel A. Triana
Maldonado 949

Dr. Carlos Saporiti
Mercedes 1625

Dr. Pedro Lombardini Novaro
Guayaquil 3024

Dr. Dínor W. Cassullo
Rivera 2175

Dr. Juan C. Chans Caviglia
Pza. Gomensoro 2958

Dr. Alejandro Arceoaventia
Canelones 1570

Dr. Florencio J. Michetti
Uruguay 1406

Dr. José Luis Morador
Victoria 1761

Dr. Venancio Bálsamo
Masini 2171

Dr. Uruguay Marino
Patrón 1500

Dr. Octavio Ranebris
Canelones 1920

Dr. Alberto Chiariño
Soriano 1090

Dr. René Julián Baro
Defensa 1049

Dr. Victor Castro Paullier
VI 1910

Dr. Andrés Braum
18 de Julio 1465

Dr. Amador F. Romano
8 de Octubre 2783

Dr. Herschell E. Ginella
Colonia 2260

Dr. Horacio Caffera Dávila
San Salvador 2180

Dr. Shakespeare Marroche
Gonzalo Ramírez 1870

Dr. Pascual Nemirowsky
Inca 2370

Dr. Julio A. Moretti
Soriano 1596

Dr. Juan C. Pietrafesa
Avda. Gral. Flores 3247

Dr. Oscar C. Kutter
Avda. Italia 3225

Dr. Amelio Vázquez
18 de Julio 1584

Dr. José L. Roglia
Arenal Grande 2134

Dr. Roberto Minetti
Larrañaga 1479

Dr. Analio Terreros
8 de Octubre 3138

Dr. Pedro Cuoco
Ituzaingó 1316

Dr. Manuel Bianchi Varese
Defensa 1459

Dr. José M. Reyes Magarífios
Colón 1392

Dr. José L. Rachetti
Convención 1407

Dr. Juan Carlos Mazza
Boulevard España 2139

Dr. Rogelio Risso
Dr. Héctor A. Risso
J. Benito Blanco 1089

Dr. Ricardo J. Pelfort
Guaná 2055

Dr. Segundo Martínez Jaureguy
Colonia 1337

Dr. Julio Barrios Mendoza
Garibaldi 2246

Dr. Ricardo M. Vázquez Foladori
Yaguarón 1230

Dr. Gabriel Bernadá Durán
26 de Marzo 1180

Dra. Otilia Macció
Victoria 1760

Dr. José Infantozzi
Br. España 2501

Dr. Clívio A. Nario
Doctor Alfredo Nario
Lavalleja 1741

Dr. Pedro V. Pedemonte
Gadea 3

Dr. Elias Millies
18 de Julio 1956

Dr. Enrique Bozzolo
Av. Brasil 2497

Dr. Julio A. Bauzá
Río Negro 1580

Dr. Alberto Munilla
Araujo 1360

Dr. Humberto P. Ibarra
Charrúa 2166

Dra. Ana M. Gorli de Bozzolo
Avda. Brasil 2458

Dra. A. Lagrave de P. Sánchez
J. Paullier 973

Dr. Alfredo Pérez Sánchez
J. Paullier 973

Dr. Rogelio Beloso
Agraciada 2609

Dr. Serafin P. Ricci
Durazno 1279

Dr. Héctor M. Canessa
Soriano 1262

Dr. Alberto Aicardi Bossio
Andes 1169

Dr. Alberto Marroche
Glo. Ramírez 1370

Dr. Rafael Turcio
Edo. Acevedo 1464

Dr. Oriente Aguirre
Ganaderos 4111

Br. Carlos Lozano
18 de Julio 1421

Dr. José L. Rachetti
18 de Julio 870

Dr. Moisés Rodríguez Ximeno
Asistencia de Clínica Obstétrica
José L. Terra 2484

ODONTOLOGOS
Carlos M. Lenzi
Río Branco 1342

Romeo Cortés
Paraguay 1367

Cándida H. de Alegre
Andes 1232

Amadeo Ottati
18 de Julio 1974

Héctor R. Bossi
18 de Julio 1431

Mario Mier Velázquez
Colonia 889

Dámaso Klappenbach
Convención 1282

Julio A. Grignoli
Lavalleja 2184

Dr. Rafael Señera Castro
18 de Julio 1644 1er. piso

FARMACEUTICOS
Enrique Calveira
Rondeau 1578

Lorenzo Faravelli Musante
Gaboto 1485

Silvio Mainero
Gregorio Suárez 2817

Luis Mezzottoni
Millán 3830

CONTADORES
Mario Turcio
18 de Julio 1707

Ernesto Chianconi
Bompland 595

Guillermo C. Acquarone
Colonia 1906

ESCRIBANOS
Omar Guarch
Canelones 2214

PARTERAS
Maria Duyós
Juan Lavalle 573

Violeta Mainardi
Soriano 773

Azucena B. Núñez
Juan J. Raisner 2464

T. Zenelatto de Sozzo
San Juan 2745

Adela Molinelli de Clerico
Mariano Sagasta 196

Rita Soggetti de Jamar
Uruguaya 3103

ARQUITECTOS
Juan M. Barilari
J. Jackson 1424

Arnoldo D' Agosto
Pereyra 3034

AGRIMENSORES
Carlos Morador y Otero
Victoria 1761

Rogelio M. Villardino
Municipio 1667

ABOGADOS
Dr. Heriberto Mantero
Sucre 1139

Dr. S. Ledesma Iglesias
Tristán Narvaja 751

Dr. Juan Frugoni Darquier
Ejido 1239

PROFESORES
James A. Whitelaw
Guayabo 1910

ODONTOLOGOS
Antonio Lucas
Avda. Brasil 3105

Jaime Pedro Whielaw
Guayabo 1910

Luis Capra Malfatti
Mac Eachen 1388

INTERIOR
MEDICOS
SORIANO

Luis Moura Acevedo
Mercedes

TACUAPÉMBO
Guillermo Terra Núñez
Paso de los Toros

Dr. Eduardo R. Abreu
San Gregorio

LAVALLEJA
Francisco Leño
Luis P. Gómez

SAN JOSE
Juan M. Sarzán
Juan A. Morra
Antonio Escudí
Joaquín Moreno Giner

COLONIA
Hugo C. Loustau

Isaías Jiménez

Juan C. Otero Siri

Juan A. Muchadu

ARTIGAS
San Gregorio

Francisco Leño

Luis P. Gómez

SAN JOSE
Juan M. Sarzán
Juan A. Morra
Antonio Escudí
Joaquín Moreno Giner

COLONIA
Hugo C. Loustau

(Carmelo)

Isaías Jiménez

Juan C. Otero Siri

(Rosario)

PATERAS
SAN JOSE

Maria C. G. de Fabre
Leonor Casta de Toledo
Delicia Porta

LAVALLEJA
Amalia Olavarria de Cotro

ARTIGAS
Maria Luisa P. de Bertolini

COLONIA

José A. Aragone
(Carmelo)

Celestino H. Bianchi
(Carmelo)

SAN JOSE

Santiago Bottini

FARMACEUTICOS

CANELONES

Fernando Poittein

SORIANO

José A. Gondra

(Mercedes)

Carlos A. Volonterio

(Mercedes)

LA

De LA GACETA ESPAÑOLA

EL Dr. EDUARDO BLANCO ACEVEDO

Nació en un hogar próspero. Tuvo desde niño orientación superior que permite a los valores auténticos, forjar un carácter. Y niño y adolescente y joven, burló, poco a poco, en el esfuerzo perseverante y en la acción continuada, una personalidad recta y magnífica. No había cumplido los 23 años, cuando se había graduado en doctor en medicina y cirugía, después de haber dejado en el claustro, el recuerdo de un estudiante excepcional.

Y a los 33 años tenía el renombre mundial, que muy pocos logran y que solo se alcanza generalmente en los casos de excepción, a edad avanzada. Premios preciados, distinciones de jerarquía y de valor indiscutible, conquistadas en un período excepcional de la historia humana, como fué el de la Gran Guerra y en un ambiente que como el de Francia, solo reconoce y respeta a los méritos probados.

Y luego, el regresó a la Patria su carrera universitaria de profesor sapiente, coronada hoy en el ejercicio de la Cátedra de Clínica Quirúrgica y en la Presidencia del Ateneo, que integran sus colaboradores y discípulos. Y en el ejercicio de funciones públicas, de responsabilidad cierta, dejó la huella de su actividad, de su sentido administrativo, de su clara visión para encarar y resolver los problemas teniendo en cuenta por sobre todo los supremos intereses colectivos.

Unidad de espíritu y unidad de orientación. La vida esclarecida del doctor Blanco Acevedo, da tema para reflexiones hondas, porque ofrece enseñanzas que son eternas. En la evolución del sentido humano, en esa gama integral del estado de almas que definen a una época, quedan siempre como pilares inmóviles, las figuras más representativas. En el período histórico por que atraviesa la República, el Dr. Blanco Acevedo, integra el grupo ilimitado de los que pueden con legítimo orgullo, ostentar tal honor.

EL HOMBRE DE ESTADO

La personalidad de un estadista, debe juzgarse por la acción que desempeña desde las esferas del Gobierno.

Hay unidad de propósitos y de miras en su labor de gobernante. Ha sido colaborador eminentemente en la obra de Gobierno.

Como Secretario de Estado en el Departamento de Salud Pública, su obra ha sido inmensa.

Ha redactado la Ley de Salud Pública que creó el Ministerio; a él se debe la Escuela de Sanidad Pública y de Servicio Social. La creación de los Centros Especializados contra la tuberculosis, el cáncer, la sífilis

al reorganizar íntegramente el antiguo Instituto que fuera creado en 1917, la dígera la tifoides, la hidatidosis, el tracoma. Y las organizaciones que son modelo en su género en la lucha contra la toxicomanías y contra el alcoholismo.

El Hospital "Fermín Ferreira", ha sido grandemente mejorado y está ya estudiada la construcción de un Hospital y un Sanatorio para tuberculosos.

Ultimamente se ha inaugurado un Pabellón de Niños en la Colonia "Saint Bois" y otro en el Hospital Durazno; se han mejorado los pabellones del Hospital "Pereyra Rosell"; se ha construido un pabellón para tuberculosos en Rivera; uno para infecciosos en Lascano; otro para infecciosos en Minas; se ha ampliado el edificio del Centro Auxiliar de Alguá, para dotarlo de Polyclínicas varias; se ha inaugurado el moderno Hospital de Rosario; se ha dado término al "y Ordoñez". Se ha realizado por intermedio de los Centros Especiales una afirmación de perseverancia en el esfuerzo cons-

tructivo, en el Parque "Batlle", armazón de cemento del Hospital de Clínicas, que se levanta centralizado y del Departamento de Educación, una campaña de profilaxis en forma integral. Y todo dentro de normas económico-financieras estrictas, que el Departamento de Suministros encarga de aplicar dentro de una técnica administrativa que señala, por la originalidad de la concepción y eficiencia de los servicios, una modalidad que es bien propia de quien como el Dr. Blanco Acevedo, ha firmado en su política sanitaria, la necesidad de economizar lo más, no con sentido de avaricia, sino con el fin de obtener el máximo de resultados por la ordenación de los gastos.

Normas de aplicación en materias de suministros que se traducen en la fecunda organización de los Hospitales y de las Casas en la actualidad.

El mejor elogio que puede hacerse de la acción del Dr. Blanco Acevedo, como hombre de Estado, está en la labor tangible de su obra.

La unidad de propósitos, el equilibrio, la paciencia, el carácter, la sabiduría, se sintetizan en este gran ciudadano figura cumbre del Partido Colorado.

dor, construyéndose además un comedor para niños, sala de exposiciones, un amplio hall, etc., lo que variará por completo el aspecto del actual edificio y contribuirá al embellecimiento de la rambla Sur y del Parque Rodó.

Una vez terminadas las obras, se llamará a licitación para el embaldosamiento de dicho hotel.

CASA-HABITACION PARA LOS EMPLEADOS DEL PUERTO

TO

Las autoridades de la Administración Nacional del Puerto velando por el bienestar del personal de su dependencia, persiguen el propósito de construir un barrio obrero, próximo a la zona portuaria, de casas-habitación que reunan las condiciones necesarias de comodidad, seguridad e higiene, para ser habitadas por sus empleados.

Para alcanzar ese fin y financiar la obra en forma de llegar a resultados que permita que el personal pueda arrendar dichas casas al precio más bajo posible, ya que la Administración no le guía ningún interés de lucro, ha solicitado de su personal una serie de datos la conveniencia de dicho barrio obrero, sin que implique la obligación de habilitarlo.

Palabras estimulantes

Señor Director del Diario LA OPINION. — Presente. — Estimado correligionario:

Con verdadero placer he recibido la nota que esa ya popular hoja periodística tiene la deferencia de dirigir al Comité que presido — y por la cual nos hacen saber que el Diario sigue su marcha exitosa para la causa que nos abandera, y de significación amplia — tengo la satisfacción de declararlo — para todos ustedes, que han cumplido una jornada de relieve, con ese esfuerzo puesto a favor del bien de la República.

Las obras buenas, son duraderas y necesitan, casi siempre, la pátina del tiempo, para que sus perfiles brillen con toda su magnitud; las horas venideras, pues, nos darán la oportunidad de repetir nuestras sinceras y efusivas palabras de congratulación de hoy, y lo aguardamos sin impaciencias, con la seguridad de las convicciones invariables.

Agradezco ese ofrecimiento generoso que nos hacen, y desde ya lo aceptamos ampliamente, para poner todos los esfuerzos que poseemos, a contribución de la idealidad perseguida.

.. Carlos M. A. Perichón, Presidente; Ernesto Zaffaroni Becker Secretario.



Adelantos en el Hospital de Mercedes

La ciudad Chaná cuenta con un nosocomio digno de sus progresos, cada vez mayores. El Hospital de Mercedes es un establecimiento que hace honor al Ministerio de Salud Pública.

Su nuevo administrador Sr. Rubini Moreno, realizando una excelente gestión administrativa ha demostrado poseer una capacidad especial que lo destaca con relieves de funcionario dinámico e inteligente. Ha implantado una seria organización en los resortes que dependen de sus funciones, entre las que debemos señalar la alimentación de los enfermos y la higiene del instituto. Son sus propósitos

efectuar interesantes obras que una casa confortable y agradable, que haga olvidar a los internados sus horas de dolor y de sufrimiento.

Pronto se verán los terrenos que circundan el establecimiento hermoseado por huertas y jardines con lo que busca el señor Moreno efectuar obra bella y práctica. Contando, como cuenta con el apoyo del Ministro de Salud Pública, estamos seguros que muy brevemente, el señor Moreno llevará en lo que a la administración se refiere, al Hospital de Mercedes a un plano de adelanto que le haga honor.

GRANDES MEJORAS EN EL PARQUE HOTEL

La Intendencia Municipal de acuerdo con el decreto dictado por la Junta Departamental, que autoriza a la Comuna a invertir la cantidad de \$ 35.000 en me-

joras en el edificio del Parque Hotel se dispone a modernizarlo poniéndolo a la altura de los mejores de América, iniciando dentro de breve plazo las obras de albañilería, arreglos en la planta baja, sustitución de techos en la sala de fiestas y salón come-

Tenemos conocimiento, que velando por las legítimas conveniencias gremiales, un importante núcleo de Jubilados, hacen gestiones ante los Poderes Públicos para conseguir que se introduzcan modificaciones a la Ley del 11 de enero de 1934, y en especial modo en lo referente al Art. 43 de la misma.

Solicitan que a los efectos de la renta, "no se tenga en cuenta más efectuada la pasividad se permite acumular por concepto de renta de cualquier clase hasta la cantidad que se perciba en actividad.

Salta a la vista la justicia que encierra esa aspiración, y es por ello que concurgen con nuestra norma de estimular las iniciativas que tiendan a la consecución de obras buenas, le prestaremos nuestro más decidido apoyo.

En la forma como se aplica actualmente el Artículo 43, no se contempla al que a base de una vida ordenada ha realizado economías y sacrificios, ahorrando peso tras peso para lograr el ideal de su vivienda propia, tranquilidad de su vejez y techo de sus hijos, y se favorece en cambio al elemento desordenado, gastador sin el concepto de la responsabilidad, que cuando pierde su peso que nada tiene. Ilega a ser, nada tiene que

En esta forma el Estado repudia el ahorro, virtud suprema que constituye una de las bases de la economía nacional.

En cuanto a la otra parte que se desea modificar en el susodicho Art. 43 es también de toda justicia; en efecto, se solicita que el que se acoja a la jubilación, perciba por lo menos incluida su renta, la cantidad

que recibía estando en actividad para no tener que desnivellar su presupuesto, disminuyéndolo, precisamente en los momentos en que se le brinda el descanso que se ha ganado tras largos años de labor.

Como se vé, si la obra del reajuste jubilatorio era necesario, ya que cortando abusos sinuento, salvó de la bancarrota a la Caja de Jubilaciones permitiendo su floreciente situación actual es necesario a su vez, que hoy con más tiempo y tranquilidad se proceda al estudio de la Ley de Jubilaciones depurando lo defectuoso, y reparando injusticias que como en el caso de las comentadas, son de una evidente lariedad, y que además dan lugar a que se cumpla aquel conocido adagio de "hecha la Ley, hecha la trampa".

En efecto: ¿qué candidato a jubilado va a tener interés en ahorrar para la construcción de su propio hogar, si ello le va a restar en el futuro su pensión?

Con sus ahorros comprará títulos, posiblemente dándole preferencias a los extranjeros para menos compromisos.

Exactamente quien tenga otra clase de rentas procederá en idéntica forma evitando así el contralor del Estado, por lo que se desvirtuará el alcance de la Ley.

En el próximo número continuaremos comentando este tan interesante tema, sobre el cual desde ya llamamos la atención de los Poderes Públicos, en la seguridad de ser oídos, dado el alto espíritu de justicia que encierra, para que se le busque una justa solución que contemple todos los intereses.